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Hamis frázisok.
Irta: Igazmondó.

Akarják-e tudni, tisztelt höl­
gyeim és uraim, hogy mi a frá­
zis, a szavakkal való könnyel­
mű játék, az üres szalmacsép- 
lés?

Megmagyarázom önöknek 
egy beszédes példán.

Néhány nappal ezelőtt tar­
totta programmbeszédét Debre- 
vzen II. kerületének egyik nem- 
hivatalos képivselőjelöltjc, a 
mint írva vagyon a Hajdú föld 
április 25.*.számában. Ennek a 
beszédnek lcgszembeszuróbb 
frázisaiból akarok Önöknek — 
nem személyeskedésből, de a jól 
felfogott közérdek és a tárgyila­
gos igazság szolgálatában - egy 
kis bokrétára valót összeszedni. 
Kérem szives figyelmüket.

*

A nem-liivatalos képviselője­
lölt ur eget verő beszédében na­
gyon helyesen konstatálja, hogy 
szerteszét beteg az egész világ, 
győzők és legyőzőitek egyaránt. 
Majd igy folytatja és itt kezdő­
dik az ‘első népszerű frázis: 
„Ennek a világkrizisnek okát 
egész bizonyossággal meglelhet­
jük abban a félszázadban, a 
mely nálunk a világháborút 
megelőzte. 1867-től 1914-ig csak 
a felületes szemlélőnek tűnik 
fel olybá a mi nemzeti életünk, 
mintha az a magyar faj előme­
netelét, továbbfejlődését, bol­
dogulását szolgálta volna. Tu­
lajdonképen és igazában véve 
ez a belső rothadás ideje. Már 
Szektái Gyula, a ma élő történet­
írók egyik legkiválóbb tagja, a 
hanyatlás korszakának minő­
siti ezt a félszazadot... Szere­
lik ezt az időt a liberalizmus 
korszakának nevezni : én az ál­
liberalizmus idejének hívom. Ez 
az állibcralizmus volt az oka 
mindannak a bajnak, csapás­
nak, szenvedésnek, amit ma a 
magyarság millió és millió vér­
tanúja napról-napra kiáll.“

I lát álljunk meg egy kissé, 
vegyünk egy kis lélegzetet ez 
után a sok merész kiszólás után! 
Bátran elmondhatjuk, ahány 
mondat, annyi frázis, üres szap­
panbuborék, mely semmivé lesz 
a valóság érintésétől.

A tisztelt nem-hivatalos kép­
viselőjelölt ur tehát az 1867-től 
KM !-ig terjedő korszakot kö- 
nvörlelenül „a belső rothadás“ 
idejének nevezi, erősen túllici­
tálva ezzel az ö tanítómesterén,

Szék fii Gyulán, kinek ismeretes 
paradox alaptétele szerint : ha­
zánknak mull századbeli újjá­
születése és különösen a dicső­
séges negyvenes évek óta le­
folyt kora a hanyatlás kora volt. 
Ami Szckíüt illeti, csak melles­
leg említem meg, hogy a Buj­
dosó Rákócziról szóló könyve 
kegyeletsértő hangjánál és tár­
gyalási modoránál fogva mél­
tán országos megbotránkozást 
keltett. Ennek ellenére, úgy lát­
szik, a nem-hivatalos jelölt ur 
Szék fű Gyulának elhamarko­
dott és a valóságnak meg nem 
felelő mondásait kritikátlanul 
készpénznek véve, tüzet okád 
Hangba páterrel és társaival 
együtt a 67-iki kiegyezés korsza­
kának álkos „álliberalizmusa“ 
ellen.

Hát hosszas polémia helyett 
csak arra kérek minden elfogu­
latlan, józan itéletü embert, 
hogy Szeli fii Gyula és Hangba 
páter uraknak a háború előtti 
liberális kort és a liberális 
irányt kárhoztató könyve után 
olvassa el a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia folyóiratának, 
a Budapesti Szemlének 1921. 
évi füzeteiben megjelent nagy­
szabású kritikáját Concha Győ­
zőnek, tehát a leghivatottabb 
szakembernek, Szykfü tenden­
ciózus könyvéről. Olvassa el 
másik kiválóságunknak, Matle- 
kovils Sándornak fölényes bírá­
latát Hangba páternek a libera­
lizmust vádoló propagandaira- 
láról és olvassa el még Beöthy 
Zsoltnak gyönyörű emlékbeszé­
dét Benczúr Gyuláról. És kérek 
minden idősebb debreceni pol­
gárt, akinek gyermekkora az öt­
venes évekbe esik, mondja meg 
nekem, vájjon visszagondolva 
a 67 utáni időkre : a hanyatlás 
és rothadás korának emléke 
él-e lelkében, vagy pedig az az 
érzés, hogy hazánk a 67 előtti 
szegényes állapotokkal összeha­
sonlítva, soha nem remélt, va­
lóban káprázatos haladásnak, 
emelkedésnek indult ? A nem­
hivatalos képviselőjelölt úrtól 
pedig csak azt kérdezem, hogy 
ha a 67 utáni fényes korszakot 
meglepő merészséggel a „belső 
rothadás“ és hanyatlás idejének 
minősiti, hát minek nevezi Ma­
gyarországnak háború utáni 
legújabb korát? Talán a hala­
dás és emelkedés dicső korá­
nak? Ha akarja tudni a nem­
hivatalos jelölt ur, hát az igaz­
ság az, hogy hazánk mai nyomo­
rúságát nem a liberális elv 
okozta, mely az Aranybulla, a 
I lármaskönvv és a bécsi béke

nemzetének mindig vérében 
volt, hanem egyrészt a trianoni 
békeszerződés gyilkos tartalma, 
másrészt a politikai erkölcs fel­
tűnő hiánya, harmadsorban (de 
nem utoljára), hogy csak dobá­
lózunk a keresztény és nemzeti 
gondolat megváltó jelszavával, 
de szivünkben és tetteinkben 
meghazudtoljuk Krisztust és 
széthúzó hitvány önzésünkkel 
elemeire bontjuk a nemzetet. —- 
Nem a liberalizmus a külföldről 
importált portéka, mert a ke­
resztény ember mindig liberá­
lis volt, hanem ellenkezőleg — 
u mai „keresztény kurzus" sem­
mi más, mint silány bécsi im­
port. Lueger bécsi magyarfaló 
polgármester, a magyargyülölő 
Ferenc Fcrdinánd trónörökös 
föhive, kereszténvszociálista 
pártjának, illetve c párt nagy­
szájú antiszemita demagógiájá­
nak hazai talajba átültetése. Ha 
valaki ezt nemzeti irányú hala­
dásnak nevezi, akkor igazán 
nem tudom, hol kezdődik a 
nemzetrontó sülyedés ?

A t. nem-hivatalos képviselő­
jelölt ur p rogram mbeszédének 
alaptenorja után bizonyára nem 
lephet meg, hogy' a képviselöje- 
löltség elfogadását a következő 
hamis frázissal iparkodik meg­
okolni : „Azért vállaltam el a 
képvselöjelöltséget, mert az en­
gem jelölő polgárságnak és ne­
kem magamnak nem kell az 
állibcralizmus, amit előzőleg 
jellemeztem és amelyet a Nem­
zeti Polgári Párt egyenesen a 
kormány támogatásának felté­
teléül jelölt meg.“

Hál bocsánatot kérek, de ho­
gyan merészkedik a nem-hiva- 
lalos jelöli ur a dcbrcczcni 11. 
választókerület polgárságának 
arról a túlnyomó részéről, mely 
Tolnay Kornél zászlaját akarja 
győzelemre vinni, feltételezni, 
hogy ez a polgárság, mely váro­
sunk iparos- és kereskedő vi­
lágának és intelligentiájának 
szine-javál öleli fel, a nem-hi­
vatalos képviselőjelölt úrtól 
úgynevezett „álliberalizmus“ 
hívének vallja magát ? Igen 
nagy és sértő merészség ez oly 
tiszteletreméltó személyekkel 
szemben, akik sohasem voltak 
a konjunktúra-politikának szél­
kakasai, hanem egész életükben 
a neinzetfentartó nemes magyar 
liberalizmustól áthatva, éppen 
azért csatlakoztak a Nemzeti 
Polgári Párthoz, mert ennek a 
pártnak keretében vélik halála 
után is örökké élő halhatatlan 
vezérüknek, Tisza Istvánnak

nemzeti liberális politikáját, — ' 
vagyis ezzel a nemzeti egység és 
békés nemzeti munka politiká­
ját sikeresen szolgálhatni.

Ez a nemzeti feltámadás egye 
dűli útja, minden más csak aka­
dálya 1 Csak nevetséges és ár­
talmas szájhősködés !

Még csak egy meglepő fordu­
latával a t. nem-hivatalos kép­
viselőjelölt urnák kívánunk rö­
viden foglalkozni.

Azt mondja a jelölt ur : „A 
vér tanúságot szenvedő Tisza 
István kevéssel halála előtt meg 
üzente, hogy meg kell csinálni 
a keresztény koncentrációt, 
mert csak ez mentheti meg Ma­
gyarországot ; fele vagyonát ál­
dozza e célra, csak dolgozza­
nak.“

Tisztelettel kérdezzük a nem­
hivatalos jelölt urat; honnan 
veszi ezt a szenzációsnak látszó 
értesülését ?

Eddig széles e hazában min­
denki úgy tudta, hogy Tisza Ist­
ván egész életében nem pusztán 
a keresztények koncentrációját, 
hanem — faji és felekezeti kü­
lönbség nélkül az összes be­
csületes magyar állampolgárok 
egyesülését munkálta Magyar- 
ország fenmaradása és felvirág­
zása érdekében. Tisza István 
gondolatvilágától távol állott 
mindenféle „keresztény kon­
centráció“ eszméje, ö mindig 
csak nemzeti koncentrációról 
álmodozott.

A t. nem-hivatalos képviselő­
jelölt ur tehát nagyon leköte­
lezne mindannyiunkal, ha szí­
veskednék a nyilvánossággal 
közölni, hogy ezt a meglepő, új­
ságot miféle abszolút hiteles for­
rásból merítette ?

A búza ára.
A mai terménytőzsdén rend­

kívül csekély forgalom mellett 
az irányzat nagyjában változat­
lan volt. Egyedül a zab drágult 
meg métermázsánként 100 ko­
ronával, arra a hírre, hogy a 
kormány a kivitelt engedélyezi, 
azonban még zabban is igen cse­
kély volt az üzlet.

Hivatalos árak: Búza tisza- 
vidéki 3200 250, egyéb 3200 
3250, rozs 2575—2600, takar­
mányárpa 2350 450, sörárpa 
2500 550. köles 2600— 700, zab 
2300—400, tengeri 2925 75, 
korpa 1725—50.

A liszt üzlet lanyhán indult, 
későbben azonban tartott volt.
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SZÍNHÁZ
A Csnkonai-szinház műsora :
Vasárnap délután : A gazdag 

leány.
Vasárnap este : Szent-Iván éji 

álom.

Vasárnap d. u. mérsékeli hely- 
árakkal A gazdag lány, este pe­
dig A Szenl-lvánéji álom kerül 
színre.

Hétfőn A) bérletben A Szenl- 
lvánéji álom kerül színre.

Dózsa Jenő Shakcspeaic-estje. 
Dózsa Jenő, a budapesti Nemzeti 
Színház fiatal, lehetséges tagja, teg­
nap Shaikespeare-estét adott a vá­
rosi Zenedében.. A Shakcspeare- 
drámák egy-egy részletét mulatta be 
pompás drámai erővel, finom kidol­
gozással. Minden szánra után zúgott 
a taps. Dózsa Jenőnek valóban nagy 
sikere volt ezzel a művészi és iro­
dalmi vállalkozással.

Höchíl Margit Debreczenben.
Ez a nagy művésznő, akit oly 
melegséggel és szeretettel ünne­
pel minden hangversenye alkal­
mából a nehezen felmelegedő 
debreezcni közönség, május hó 
fi án szonáta-estét ad a Zenedé­
ben Weszprémy Andorral. — A 
műsoron többek közt Frank Cé­
zár szonátája, Goldmark Suileje 
szerepel. Á debreceni szép kon- 
eertszezonnak, mely Dohnányi, 
Szántó Tivadar s Telmányival 
érte el csúcspontját, méltó be­
fejezése lesz az a szonáta-est, 
mely bizonyára találkozót ad 
Debreczen intelligens közönsé­
gének.

Fekete párduc, amerikai ka­
landor történet és Hamar egy 
gyermeket, vígjáték kerülnek be­
mutatásra a Meteor mozgóban 
vasárnap. Jön Hardini, a bilin os­
torok királya.

Feuevadak között, dzsungel lórié 
net G felvonásban, az exotikus állat­
világ szindus pompájával és egv ér- 
dekfeszitő cselekménnyel nyújt első 
rendű szórakozási a Vígszínház 
mozgó műsora. Brilliáns felvételek,
(iarl Vogl főszereplésével.Előadások 
3 5—7 és 9 rakor. Jegy elő vét dél­
előtt 10 órától.

A Sevillai borbély, Beumarelmis I 
világhírű szinmüve kerül műsorra i 
hétfőn és kedden a Vígszínház moz- ' 
góhan. A főszerepeket Holla Moja és 
Alexander Moixsi jálszák. A Sevil­
lai borbély eredeti meséjével és éne­
kével moziesemény lesz.

Intim kabaré (volt Széchenyi) 
eddig is kedvelt helye volt a 
szórakozni vágyó közönségnek. 
Hogy igényeiket jobban kielé­
gítsem, május 1-től uj tagokat 
szerződtettem, akik uj műsorral 
fogják szórakoztatni a látogató­
kul. Előadás után Rácz lesivé- 

1 ok és zenekara szórakoztatják 
a Iá lógató közönségei. Weis/, 1.. 
tulajdonos.

Budapest, április 29. Folyó 
vx * május hó 2o-én, áldozó) csü- 
törtök napján országos dalver- 
sí'uyre gyiilivk össze a Csonka- 
magyarországi k őzé piskolá k
énekkarai. 25 középiskola küldi 
el bail az ország legkülönbö­
zőbb részéről a fővárosi Viga­
dóba, hogy küzdjenek a dicső­
ségéi!. Az egész versenyt a Ma­
gyar Jövő ifjúsági irodalmi 
szövetség intézi.

A kisentente békiti Angliát 
és Franciaországot.

Berlin, április 29. (Wollt.) A 
Berliner Tageblatt genovai je­
lenlése szerint Rakovski tegnap 
előtt kijelentette, hogy Orosz­
ország hajlandó elismerni adós 
kötelezvényeit még pedig teljes 
mértékben 1917-ig. Rakovszki 
továbbá közölte, hogy vissza­
fogják állítani Oroszországban 
a külföldiek örökösödési jogát. 
Azokat a külföldieket pedig, a 
kiknek ezelötl Oroszországban 
birtokuk volt, vagy haszonélve­
zel visszaadásával, vagy pedig 
a biztositóll részesedéssel kár­
talanítják. Rakovszki végül ki­
jelentene, hogy Oroszország 
kész hozzájárulni a világbéke 
egyezményhez, de csak abban 
az esetben, ha őket de jure el­
ismerik.

Genova, április 29. Az angol 
küldöllek körében bizonyosra 
veszik, liopv ma sikerülni fog 
Oroszországgal megegyezni, 
még pedig azon az alapon, hogy 
angol mintára a kisajátilotl tu­
lajdoni az állam 90 évre bérbe­
veszi. Barlhou mindeneseire 
megvár ja ennek a kérdésnek el 
döntései.

Berlin, április 29. Fiókig köz­
ük, hogy Balhémul birodalmi 
külügyminiszter a nemet sajtó 
képviselője elölt Lloyd Geo egé­
nek arról a beszédéről, amelyet 
az angol és amerikai újságírók­
nak mondod úgy nyilatkozód, 
hogy mindenkit irigyel, aki od 
jelen leheted, mert az a beszéd 
volt Lloyd Georgének legna­
gyobb szónoki müve. Lloyd

Genova, április 29. Dr. Scho­
ber szövetségi kancellár tegnap 
délután meglátogatta Bánííy 
Miklós gróf külügyminisztert.

London, április 29. (Wolff.) 
Lloyd George beszédével kap­
csolatban a Times a következő­
ket Írja :

„Lloyd George beszéde úgy 
hangzik, mint valami vészkiál­
tás. Lloyd George maga irta alá 
a Versailles! békeszerződést és 
most mégis azt. hiszi, hogy a 
szerződés igazságtalan ? Akkor 
miért járult hozzá ?“

Budapest, ápr. 29. A genovai 
konferencián még mindig az 
orosz, kérdés uralja a helyzetei 
és úgy latszik ez. is hozzájárull 
ahhoz, hogy a pénzügyi kérdé­
sek másodranguakká degradá­
lod lak és azok Iiszlázása és meg 
oldása később a londoni tárgya­
lásokon fog megtörténni.

Ebben a kérdésben most 
semmiféle újabb fordulat nem 
várható és igy a genovai kon­
ferencia pénzügyi jelentéseinek 
az a részlete, amely bennünket 
különösen érdekel és amely az
állami jegyintézetnek önálló 
jegybankokká való átalakulásá­
ra vonatkozik, most semmivel 
sem jut előbbre. Mindenesetre 
meg kell várni Feleszkv János 
beszámolóját, hogy ebben a 
kérdésben tisztán lássunk.

lalta össze követeléseit : Fail 
Just Equiltable, a három szól 
nagybetűkkel kellene a genova 
ülésterem felé Írni.

Genova, ápr. 29. A lapok a; 
angol-francia viszály keletkezé­
séről jelentik, hogy már esül őr- 

- tök óta, amikor Barthou ét 
Sehanzer tárgyaltak egymással 
liszlán állt. hogy az. angol é- 
lranc.ia letelek között lehetetlen 
megegyezést létesíteni. A fran­
ciák leniarlással ejtek és utasí­
tási kérlek Parisból. Genova éi 
Páris közöd péntekről szom­
batra virradó) éjjel rendkívül 
süni voll a távival villás. A pá­
risi válasz negativ voll. A bel­
gák a francia álláspont nvolle! 
vannak, mert nekik Oroszor­
szágban érdekeltségeik vannak 
A kisantanl ki akarja békiten 
Franciaországot és Angliát é? 
határozottan békéltető irány­
ban orientálódik. Japán még 
nem léped elő elvonultságából, 
de valószínű, hogy nem az an­
gol tétel mellett dönt.

(icnaua, ápr. 29. A genovai 
konferencia második plenáris 
ülését az angol indítvány foly­
tán szerdán tartják meg.

Berlin, ápr. 29. Briand voll 
miniszterelnök pénteken reggel 
Parisba érkezett, visszatérését 

a kapcsolatba hozzák a feszüli 
politikai helyzetid. (M I I)

a szabók reggelig tartó

BÁLJA
1 Bikában.

NINCS ÁREMELKEDÉS,
ameddig a meglevő raktár tart

az APOLLÓ divatáruházban,
Píac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Telefon 764. sz.
Tavaszi és nyári divatajdonsűgok, angol- és francia gyapjuszöve- 
Wi’n/i,yii;r grenadmok, bntiszlok, rtihavásznak, mosó- és gyapjú- 

. a! ‘1 a* n,m L’hérnemiiek, harisnyák minden sziliben
Szabokellekek és piperecikkek nagy választékba-). AVAVAVAVA

Mérték szerint Készítek
^asPS6Í',1stídr«n^ Schön Sándor,
9 t éd vagy kesztyű-, kötszer- és orvosi müszertár
kutyabőr kesztyűt Debreczen, Piac-utca 14-lk

sz. alatt, Csapó-utca sarok

'

Felhívás.
A III. kerület egységes parija 

a jövő héten dú lja alakuló gyű­
lését. Mindazokat, kik a párt­
hoz csatlakozni óhajlanak, il­
letve dr. Lengyel Zoltán jelöl 1- 
ségél támogatják, arra kérjük, 
szíveskedjenek ma, vasárnap és 
hétfőn dr. Kertész Endrénél 
(Teleky-utca 102., telefon 128(i) 
jelentkezni és hasonló gondol­
kozása elvbarátainkat is beje­
lenteni.

Intéző bizottság.

■ ■BBBeeHMHMEIto
Kitílnő

férfi fetiérnem_ _ _I FRANK EDÉNÉL.!
■ DBBBBHBBBBBaBaBBa

A korona 0-67
Magánforgalom (14) óin ; A ina 

délelőtti magánforgalomban az nz- 
leli tevékenység súlypontja teljesen 
az értékpapírpiacra terelődöd át. A 
valua és a devizapiac majdnem lel 
jcsen elhanyagollak voltak. Az ér 

' lékpapirpiacon nemcsak az arbilra- 
I gv érlékekben, de a helyi értékekben 

is igen élénk forgalom voll mindvé- 
, gig igen szilárd irányzat melleit, a 
j melyet csak helyenkinl szakiloll meg 
i egy-egy, a realizáció áilai élőidé 
I zeit visszaesés. Az értékpapírpiacon 
i a délelőtt folyamán a következő ár­

folyamok fordultak elő: Rima 3820
-400—3900. Salgó 3250—4000. Állam- 

vasul 10200—9800—10,000, Déli vasul 
3. >0—3200, Vasulforgalmi 2900--3000 
_ 2050, Általános kőszén 13,100, Kohó 
7500- 000. Szászváros! 5200—520, Kö­
lni rg 2000, Spódium 2500 550, Adria 
2700—800.

A valutapiac madnem teljesen üz- 
lellelen. Dollár 757—60--81, márka 
281—79—80, szokni 1485—80, lei 555

■ i3—52, dinár 100,5 osztrák korona 
0 és háromnyolcad 9 és fél.

Zürichi zárlat : Berlin 181, llollan 
dia 196.00. Newyork 51.5. London 
2278, Páris 2728, Milánó 271.5 Prága 
09.5. Budapest 0.67, Zágráb 157, Var 
su 13, Becs 6 és fél. osztrák bélyeg 
zell' II és hélnyolcad.
bbbbbbbbbbbbbbbb b b

I ]0 gyapjú szögetek [
■ Feldhelm Dezsőnél, fc

N o (Frohner-há«.) o fr

Bernolák vissza­
lépett a jelöltségtől.

LM van körökből, melyek Bei­
llőink Nándorral közelebbi ösz- 
szeköllelésben állottak, ez a bir 
lerjedt el a városban. A vissza­
lépés hire széles körökben meg- 
nyuglalást kellell, mivel a Rer- 
nolák jelöl lségé vei kapcsolatban 
több oldalról az az aggodalom 
merüli fel, hogy azok az ellen­
ietek. melyek a város lakosságá­
nak egyes rétegei közi fennáll­
tak. isméi clénkebhekké válnál . 
l'.rról az aggodalomról megen, 
lékezlek, még pedig elég lul/.oll 
tormában és erős színezéssel, 
egyes fővárosi lapok is. Mag aló! 
érlelődő, hogy a visszalépés 
minden, a jelöltséghez fűzölI ag­
godalmat tárgytalanná lesz és 
azok az állítólagos elleniéiek, 
melyekről vmlilell lapközlések 
nem minden tendencia nélkül 
szollak ez cselben fel sem me- 
riilhelnek.
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Areformátusfőgimnázium 
Cserkészünnepélye a Cso­

konai színházban.
A ma már teljesen országossá 

'ált s egyre fejlődő magyar cser- 
készmozgalonmak jelentős napja 
lesz május 7-én, vasárnap, Debre- 
ezenben. A Magyar Cserkészszö­
vetség IX. (debreczeni) kerülete 
ekkor tartja első alakuló közgyű­
lését, melyre közéletünk előkelősé­
gei s Hajdú, Bihar, Szalmái", Sza­
bolcs vármegyék cserkészcsapatai­
nak a parancsnokai és kiküldöttei 
gyűlnek össze.

Cbből az alkalomból a debre- 
ezeni református főgimnázium 
Debreczeni Ferenc tanár vezetése 
alatt álló „Erő“ cserkészcsapata 
d. c. 11 órakor, a Csokonai-szin- 
bázban szépnek Ígérkező cserkész- 
ünnepélyt rendez, melynek kere­
tében a csapat ünnepélyes foga­
dalom tétele lesz. Az ünnepi beszé­
det Ravasz Árpád budapesti refor­
mátus főgimnáziumi igazgató, a 
Magyar Cserkészszövetség disz­
kig ja tartja, ki, mint a magyar 
cserkészmozgalom egyik legbuz­
góbb harcosa, a legnagyobb kész­
séggel és lelkesedéssel jön Debrc- 
czenhe, hogy a cserkészetről 
mint ill az első a nagy közön­
ségnek szóló ismertető előadását 
megtartsa. Az ő előadásától nem­
csak a helyi, liánéin az egész ke­
rületi eserkészmozgalmn méltán 
sokat remél.

A műsor a következő :

Drágasági segélyt kérnek 
a közalkalmazottak.

1. Ünnepély előtt. (Dialógus.) li la 
Márkus M. Személyek : Cserkészül!: 
Hegyi József 1Y. o. T. cserkész 
Idegen dr.: Szoboszlai Ferenc VII. 
o. t., cserkész.

2. Cserkészinduló, Énekli a főgim 
uáziumi vegyeskar.

3. Ünnepi beszéd. Tartja Ravasz 
Árpád budapesti reform, főgimná­
zium i igazgató, a Magyar Cserkész 
szövetség disz tagja.

I. Felvonulás, fogadalmidéit1!. A 
fogadalmai kiveszi Karácsony Sán­
dor budapesti főgimnáziumi tanár, 
cserkésztiszt. A csapathoz szól Kra­
mer Gyula Máv. főmérnök, a deb- 
rccz.cni (IX.) cserkészkerület el­
nöke. — Kivonulás a Szózat hangjai 
mellett.

5. Magyar Cserkész vagyok. Irta : 
Légrádi Jenő. szavalja Rózsa Tibor 
111. o. t. cserkész.

ti. Részlet Erkel Ferenc ..Bánk 
bán" cimti dalművéből. Előadják 
Kardos Lajos VII. o. tanuló ve 
zclésévcl l a hegedű : Fridrik Béla 
VII. o .t. I. I) hegedű: Tankó Béla 
VI. o. t., cserkész. II. hegedű : Tu 
róezy László V. o. I. Viola : Kardos 
Zoltán IV. o. t. Cello: Blaskovits 
Ernő Vili. o. I. Nagybőgő : Szigetbe 
Gyula Vili. o. t.

7. A nyersanyag. Gserkészszinda 
rab 1 felvonáshan és 2 képben. Irta 
Szatlimáry Lajos BRKIE. cserkész 
s. tiszt. Személyek. A mama : Bayer 
Jenő VI. o. I. cserkész. Jancsi (fia): 
Bessenyei Lajos VI. o. I., cserkész. 
Náci : Thury Zoltán VI. o. I., cser­
kész. őrsvezető : Csargya Gyula 
Vili. o. I., cserkész. Karcsi: Radó 
Pál II. o. t„ cserkész. í gy cserkész- 
tin : Boila Béla VII. o. I., cserkész. 
Tiszt : Baláry István VII. o. tanuló, 
cserkés.

Délután 5 órakor a református 
főgimnázium tanácstermében szülői 
értekezlet lesz. melyre a cserkészek 

zidőit és az érdeklődőket is meg 
hívjuk. Az értekezletet vezeti Kará­
csony Sándor tanár, eserkésztiszl.

Udvaruk : Földszinti családi pá­
holy 250 korona. Földszinti kis pá­
holy 22(1 korona. I. emeleti családi

Budapest, április 29. A Köz­
szolgáiul i Alkalmazottak Nem­
zeti Szövetségének szombatra 
összehívott országos szakgyü- 
lése olyan tömegeket hozott ösz- 
szc,—^minőket a Vigadó falai 

kán látlak. Pontban 5 órakor 
az elnöki asztalhoz Kelety 

Dénes Máv. clnökigazgaló, a 
szövetség elnöke. Arató Gyula 
miniszteri tanácsos, ügyvezető- 
elnök és Erdős Béla főtitkár. 
Több mint HO vidéki szervezet 
képviseltefte magát. A gyűlést 
Kelety Dénes nyitotta meg. Rá­
mutatott arra. hogy ez a szövet­
ség első értekezlete. Annyit kö­
zölhet, hogy a szövetség moz­
galma illetékes helyen megér­
tésre talált.

Via na Erdős Béla, a szövetség 
vczérlitkára, a következő hatá­
rozati javaslatot terjesztette elő:

Nyomorunk olyan mértéket 
öltött, hogy a végsőkig jutott és 
a már szélsőséges irányzatra is 
hajló közszolgálati alkalmazot­
takat Ígéretekkel többé meg­
nyugtatni nem lehet. De a köz­
alkalmazol laknak megmentése 
az ország minden rendű közin­
tézményének érdekében sem 
enged megalkuvást, tehát meg­
élhetésük feltétlen biztosítása 
elől kitérni a magyar nemzeti 
állam további femnaradása

páholy 200 korona. 1. emeleti kis pá- 1 
holy 100 korona. II. emeleti páholy 
120 korona. I. r. lámlás.sz.ék 50 ko­
rona. II. rendű támlásszék 10 kor. 
III. rendű támlásszék 30 korona. Er­
kély ülő 15 korona. Erkély álló, ta­
nuló 10 korona. Karzati ülő 5 ko­
rona.

j Jegyek válthatók : C.sáthv Ferenc,
: Méliusz. és An tál ITy József könvvke- 
I reskedéséhen és a református főgim­

názium cserkészcsapatánál.
1 A cserkészkerületi közgyűlés d.

e. 9 órakor a vármegyeház kista- 
t nácsterinében Ívsz.

Tárgysorozat : 1. Elnöki meg­
nyíló. 2. Kerületi főtitkár jelen­
tése. 3. Pénzügyi főtitkár jelentése. 
1. Tisztujitás. ö. Esetleges indít­
ványok.

Az intézöbizottsági tagokat, a 
csapatszei'vcző testületek képvi­
selőit és a csapatparancsnokokat 
ezúton is meghívja az elnökség.

LEIT és 
más Ide­
genpénztDollárt

arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált

SIMON 8ANKIR0DA,
Debreezen, Kossuth-utea 11.
Idegen kifizetések
legolcsóbb napi éren. Telelőn 993.

szempontjából sem lehel. Épen 
ezért a kormánynak minden 
mást megelőző halaszthatatlan 
kötelessége, hogy a természet­
beni ellátás elvi alapját fentart- 
va, haladék nélkül folyósítson a 
Közszolgálati Alkalmazottak 
Nemzeti Szövetsége állal beiga­
zolt szükséges és mértékszerinti, 
a drágaság mai arányával lépést 
tarló rendkívüli segítséget. — 
Egyúttal pedig gondoskodjon a 
kormány az árdrágítást gyöke­
resen visszaszorító intézkedések 
ről.

Miután Erdős Béla vezcrtil- 
kár röviden megindokolta a ha­
tározati javaslatot, kérte, hogy a 
taggyűlés egyhangúlag fogadja 
cl azt. Többek felszólalása után 
egyhangúlag fogadták el a hatá­
rozati javaslatot. Többek között 
felszólalt a határozati javaslat 
mellett Herpay Gábor levéltáros 
(Debreezen) is.

Ezekután a fővárosi küldött­
ségek felszólalásai következtek. 
Kelety Dénes elnök örömmel 
fogadta az elhangzott felszólalá­
sokat és.kijelentette, hogy az or­
szágos taggyűlés egyhangúlag 
lelte magáévá a határozati ja­
vaslatot, amely ennek segítsé­
gével nagyobb súllyal lehet a 
kormány elhatározására. Ez­
után a taggyűlés a Hymnusz el- 
éneklésével véget ért.

A Bethlen Bábor Kör 
emlékünnepélye.

A Bethlen Gábor Kör már 
liirdelctl Bethlen Gábor-emlék- 
ünnepélvél május hó 3-án szer­
dán cst/: fél 8 órakor tartja meg 
a városi zenede dísztermében. 
\x amúgy is fényes műsort több 
értékes számmal szaporították, 
amennyiben sikerült megnyerni 
az estély számára Páricsv Pált, 
a kiváló hegedűművészt. Ugv ez, 
mint az estély többi nívós szá­
ma eseményt jelentenek váro­
sunk zenei életében, miért is kü­
lönösen felhívjuk a közönség 
figyelmei erre a ritka művészi 
élvezetet nyújtó estélyre. Az es­
tél v műsora a következő :

i. Bethlen Gábor: Gyakorta 
való buzgó könyörgést kíván az 
isten. Énekli a főiskolai kántus.

JVó'i [-köpenyek 
[-ruhák 
[-kalapok

-kosztümök 
-cipők 
-fehérnemüek

legolcsóbb árban 
nagy választékban

HOLZER
divatházában

ISndapctl, Kossuth Lnjos-u. !>.

Állandó
és legolcsóbb árak

Feldtieim
posztóáruházában Placz-utca

2. Petkó Zsigmond : Gondol-

73-ik szám.

szegény magyar. Költe­
mény a XVI1. századból. Sza­
valja : Pap]) Sándor.

3. Them Károly : Ábránd Ti­
nódi dallamai felett. Zongorán 
előadja Bay Erzsiké.

4. Emlékbtcszéd, tartja dr. 
Bugonfalvi Kiss István.

5. Hu bay Jenő : Csárdajclcncl 
hegedűn játsza Páricsv Pál, — 
zongorán kiséri Diczig Alajos.

fi. Székely vitézek éneke,
XVIII. sz.-beli költemény, sza­
valja Dobay Endre.

7. Régi magyar dalok, tároga­
tón előadja : Perczel Miklós. — 
a) Mini sir a fehér hattyú, szor­
zó Dávid Ferenc, 1572. b) Há­
rom óra már ... hajnalnóta a 
XVII. századból, c) Oh én édes 
Karujkám ... Balassa korabeli 
nóta. d) Jaj szivem, mit gon­
dolsz ... Dal a XVII. századból.

8. Zengjen hálaének, régi ma­
gyar zsoltár, énekli a főiskolai 
kántus.

Jegyek még kaphatók korlá­
tol! számban a Csálhy Peren ez 
könyvPereskedésében.

A betegpénztári orvosok 
beszüntetik az adminisz­

tratív munkát.
A Debreczeni Kerületi Mun- 

kásbiztosiló és Betegsegélyzö 
Pénztár, valamint a Debreczeni 
Kereskedelmi Betegsegélyzö 
Egyesület és a pénztári orvosok 
közölt fennállott szerződések 
1921. évi december hó 31-ével 
lejártak. 1922 január 1. óta az 
orvosok szerződés nélkül végez­
lek a pénztárorvosi munkát. A 
félév óta szakadatlanul folyó 
tárgyalások során az orvosok 
mindent elkövettek, hogy a 
pénztárakat kívánságaik és igé­
nyeik méltányos voltáról meg­
győzzék. A megegyezés nem si­
kerüli.

Az orvosok eddig is elsősor­
ban a pénztári betegek érdekeit 
tartották szem előtt, ezért vé­
rtezték négy hónapon át szerző­
dés nélkül a pénztárorvosi 
munkát. Tovább nem tehetik. 
1922 április 30-ával az admi­
nisztratív (irodai. Írásbeli) mun­
kát beszüntetik. Hogy a betegek 
érdekeit a legkisebb sérelem se 
érje. magát a gyógykezelést fen- 
akadás nélkül folytatják. A járó 
betegeket magánrendelésükön 
fogadják, a fekvőket a beteg la­
kásán látogatják, de csak mint 
magánorvosok. A gyógykezelés 
diját a magánorvoslásban szo­
kásos tarifa szerint a pénztárak­
tól igénylik.

Debreezen, 1922 április hó 29. 
A betegpénztári orvosok nevében:

A z Országos Orvosszövrfsrg
Dchrrczrn-városi cs Hajjdu-
vármoggel Fiókjának F.lnöJz- 

spge.

Maurice Ren aril : Lerne doktor, 
a kisisteii. Ez. a könyv, bár Rcnarrt 
máskor is kirándult már a fantaszti­
kumok világába, egészen nyilvánva­
lóan persziflázsa a rémségek irodal­
mának. Hogy ezl eklatánssá tegye, 
abszurdummá torzítja a borzalmai ■ 
ez az .,Übergraue“, ez ,.Übergrot- 
sekc“. a gúnyba fullasztolt iszonyat.
E kötet ára K 181.------Kapható a
Méliusz könyvkereskedésben, Ferenc 
Józsefül 20.

J
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A delímzeni magyar királyi ál­
lami forró I iskola cserkószvsapatá- 
mik fclszcreleséi-v május hó 1 -ón, 
hói lön délután 4 órakor a Vígszín­
házban ünnepélyl rendez. Műsor : I. 
Az énekkar felvonulása a „Cser­
készinduló“ hangjai melleik 2. Sza 
búdon—Kolwentz : Nemzeti Hiszek 
egy. Énekli az ifjúsági énekkar, ,'i. 
Megnyitó beszéd. Tartja dr. Zalai 
János intézeti igazgató. 4. Kél er B 
Nyitány. Előadja a szimfonikus ze 
nekar. 5. Ünnepi beszéd. Tartja : 
l’álffy Béla apát, l'őreáliskolai vaI- 
láslanár. C. Sinding : D-moll szimfo 
nia 3. tétel. Előadja a szimfonikus ze 
nekar. 7. Sajó Sándor: Magyar 
ének. Szavalja Svant'a Gyula VII. 
osztályú tanuló. 8. Magyar egyveleg. 
Énekli az ifjúsági énekkar. 9. Szig 
tigeli : Fenn az ernyő nincsen kas 
lit. felvonás. Prolog. Tartja Oláh 
Gábor. Szereplő személyek : Donáti! 
ügyvéd: Kozma Endre VII. o. ta­
nuló. Klára felesége: Kolwentz Re 
zsöné úrasszony. Gizella és Etelka 
leányai! : Gálán Ily Zsuzsa és Reit 
koffer Ilonkái urleányok. Rejthey 
Galánffy György VIPL osztályú ta 
unió. Dr. Várkövy : Kuthy Sándor 
Ilii. osztályai tájiuló. Inas : Korsós 
Imre VI. osztályú tanuló. Ilelyárak 
Páholy' 150 korona. Erkély zsöllye 
30 korona. Földszinti zsöllye 30 
korona. Zártszék 25 korona. 1. rendű 
támlásszék 20; II. rendű támlás szék 
15, III. rendű támlásszék 10 korona 
Jegyek válthatók : Csáthy Ferenc, 
Antalfly József és Springer József 
könyvkereskedésében és a magyar 
királyi állami fői'cáliskola „Turul“ 
cserkészcsapatánál.

Ifúcsúiiniicpcly. Ma. azaz 1922 
április 30-án, vasárna]) délután 

(öl) órakor, a Kollégium disz- 
0 rniében rendezi a Debreczeni 
Kálvinisták Templomegyesülete 
Amerikába távozó szeretett cl 
nöke : főtiszteiéin dr. Bal lazát 
Dezső püspök ur lisztcletérc 
búcsú ü nnepélyét, amelyen a
Temploincgyesület vegyeskara, 
Szabó Lajos kántor, karnagy vc- 
zelése mellett Erkel F. Hymnu- 
szál és Szabados B. Hiszekegy­
ig fogja énekelni, a búcsúbeszé­
det pedig Koncz Aurélné úr­
asszony tartja. Erre az ünne­
pélyre a Templomegyesület tag­
jait s a református híveket és az 
érdeklődőket szeretettel meg­
hívjuk. — A Templomegyesület 
zenekarának tagjait tisztelettel 
kérem, hogy vasárnap délután a 
próbán a szokott helyen feltét­
lenül megjelenni szíveskedje­
nek. A Templomegyesület tit­
kára.

KÖZGAZDASÁG

A selyemhernyó pete megér­
kezel I, a kikeltés rövidesen meg 
kezdődik, hogy a piciny selyem­
hernyók gyors fejlődése a zsen- 
■:o eperlevél-laskával biztosit- 
lmtó legyen. Meglepetés elkerü- 
, j'j ví'fie,t a selyemgubó árát a 
•oldmiyelésügyi ministerium az 
"lv" í.0 koronában állapította 
""T k''ónként. Az érdekeltek í 
uatk,,zzanak fel mihamarább

' i'i IVs ia ''"olónő megbi-f'll,!al lomokkert, Bánffv-u. 
lh. (vágányok mellett), hogy- a 
szétosztandó pelenn nnviség idc- 
jekoran megállapítható legyem

Répa mag, kitűnő minőségű hirer 
"“'"a« kapható a Mezőgazdák Hitel 
szövetkezeiénél C.npó-uteu 3h szám

kényesen sikerüli bált rendez­
tek szombaton este a debre­
ceni cipésziparosok. Bár a far­
sang már rég elmúlt, mégis na­
gyon sokan jelentek meg a ci­
pészek bálján az Arany Bika 
dísztermében. A Bika díszterme 
pompásan fel volt díszítve, Deb 
reczen cipész iparosai nagy 
számban jöttek össze nemcsak 
Debrecenből, hanem a vidékről 
is. Épen ez a bálnak a jelentő­
sége. hogy az emberekben az 
összetartozandóság érzését éb­
ren tartja, másfelől a fiatalságra 
is nevelőleg hat.

Barna Mihály elnök vezeté­
sével olt voltak Koller Ferenc, 
Kovács Ignác, Kereskényi Ist­
ván a cipésziparosok vezetőem­
berei a fiatal gárdával. Fogad­
ták ,-az érkezőket és 'minden 
vendég iránt figyelemmel vol­
tak. Éjfélkor öszeültek a háló­
zok és vidám poharazgatás közi 
feledték a mindennapi élet ke­
serűségeit. Az öregebbek már 
megtagadtak az asztalnál, de a 
fiatalság vidám jó kedvvel járta 
a jó magyar táncot, jó magyar 
muzsika mellett ki világos vir- 
radíig.

A megjelent hölgyek névso­
rát következőleg sikerült meg­
kapnunk :

Asszonyok : Varjas Károlyné, 
Csősz Józsefije, Végvári Józsefre, 
Debreczeni Ferencné, Kun Sándor 
né. Major Sándorné.MakaiSándorné, 
Nagy Lajosné, Mészáros Mibálvné. 
Kiss Józsefné, özv. Szepesi Lajos­
áé. Matusz Rá Inc, Ma rozsán György­
éé, özvegy Vikó Sándorné, Márkus 
Györgyné, Subáján Gáspárné, Csóka 
Józsefné, Drén Imréné (Böször­
mény), Kalmár Jánosáé, özv. Koszta 
Sámuelnc, Böszörményi Józsefné. 
Cseh Pál né, Sza Unná ri Andrásné, 
Gargajev Szergeyné. Marsz Jözsef- 
né. Kovács Józsefné (Hajduböször- 
"H'iiy . Aranyi Mikósné, Szűcs Ber-

tahinné, Sarkad! Islvánné, Kcreskc- 
nyi Islvánné. Téglást Józsefné, Fe­
jes Jánosné, Molnár Janosné. Nagy 
Gábornc, Sokoróezki Mihály né, Sár­
közi Lajosné, Vértesi Islvánné, Hal­
mi Józsefné, Udvarhelyi Gyuláné, 
Varga Islvánné, Horogli Sándorné, 
Köblös Károlyné, Duzs Józsefné, Al­
más! Rezsőné, Borbély Józsefné, 
Nagy Józsefné, Kripa Mihály né, 
Bagdi Islvánné, Kovács ignáeiié, 
Alki Ferencé (Budapest), Szabó Im­
réné, Rácz Imréné, Bán Jánosné, 
Gyöngyösi Gyuláné, Erdei Jozseíué, 
Weisz Núndnrné. Péntek Sándorné.XVeisz Nándorné, Péntek Sándorné, 
Klion Lajosné, Kerezsi Jánosné, 
Pásztor Miklósné, Suba Islvánné, 
ifjabb Komlósi Lajosné, Nánásy La­
josné, Elek Józsefné, Varga Ist- 
vánné, Ilerskovils Menyhéi'Iné, Vaj- 
hóczky F’erencné, Faragó Józsefné, 
Salamon Antalné, özvegy Jakab La­
josné, Sipcsu Mihályué, Braun Ig- 
nácné, Nagy Józsefné, Beregszászi 
Józsefné, özvegy Fiák Lajosné, Bás­
tyák Károlyné, Orosz Ferencné.

Leányok: Csősz Irén ke, Pénzes 
Piroska, Kiss Veronka, Makai Ma­
riska, Bácsi Vilma, Kiss Mancika, 
Kiss Bözske, Marozsán Erzsiké, 
Pikó Bözsike, Csehi Esztike, Su­
báján Margitka, Koncz Bözsike, Paj­
tás Bertuska, Koszta Mancika. Burai 
Lili, F’arkas Böske, Nagy Jucika, 
Böszörményi Rózsika, Kovács Man­
cika, Szűcs Mancika, Szathmari Mar­
gitka, Szabó Esztike, Kovács Rózsi­
ka (Hajdúböszörmény), Brizci Imra, 
Kocsis Ilonka (Hajdúböszörmény), 
Köblös Esztike, Szűcs Irén ke, Sar­
kallj J nézik a, Klein Kalieza, X éress 
Lola, Gyökös Gizi, Téglási Mariska, 
Magyar Mariska, Szilágyi Juliska, 
Halmi Manci, Kubai Zsólika, Duzs 
Juliska, Nagy Rózsika, Szabó Ró­
zsika. Szabó Bözsike, Bán Bözsi ke. 
Gyöngyösi Juliska, Erdei Aranka, 
Erdei Ilona. Elefánt Irénke Péntek 
Mariska. Gáli Manci (Nagykállö), 
Gáli Liliké, Kerezsi Ilonka, Svéd 
Margit, Tóth Bözske, Szőke Esz­
üké. X arga Bözsike, Nagy Rózsika, 
Faragó Rózsika. Faragó Juliska, 
Jakab Mariska, Szűcs Erz like, Be­
regszászi Rózsika, XVvisz Gizella, 
Polgári Ilonka, Géczi Jolánka.

A Polgári- és íiazdakör ma
délelőtt U órakor tartja rendki- 
kiviili közgyűlését saját körhe­
lyiségében. Tekintettel arra, 
hog\ alapszabály módosításról 
van szó, ezúton kéri az elnökség ' 
a minél számosabb megjelenést, j 

Kősó a Gazdasági Egyesületben 1 
olcsón kapható. Csak tago| kap .
hatják

•ló legelő lesz. A hortobágyi 
legelők a szakértők tapasztalata 
szerint olyan szépek, amilyenek 
' egen nem voltak. Ha májusra 
egy-kél jó, meleg eső éri a lege­
löl, akkor évek óta nem látott, 
s/ép. dús és jó legelő és kaszáló 
lesz. Sajnos, az állatállomány 
nagyon gyenge künn a Horto- 
' 'ágyon s a bikaállomány is ke­
vés.

Ormódyné Rózsa Lili nagy sikere.
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Saját érdekében f
M előtt cipő szükségletét fedezné 
keresse fel a Bika melletti cipő- 
íiagyariiliazat, hol a legjobb mi 
nóségü cipőket legolcsóbb áron 
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Glück Sándor

'•huniamáruház, a Bika melleit.

Szépen sikerüli jólckony-es- 
lélyl rendezlek szombaton csín 
a debreczeni biztosító intézetek 
lisztviselői, a kar özvegyei és ár­
vái javára. A közönség teljesen 
megtöltötte az Arany Bika­
mozgó pompásan átalakítói t, 
feldiszitet! termét. Egy műked­
velő zenekar nyitánya után, 
Karinthy Frigyes ügyes bohóza­
tai adta elő a tisztviselői karból 
alakult műkedvelő társaság. „A 
bűvös szék“ ferde jelenségein 
nagyon jól mulatott a közönség, 
fiigyesen alakitolta a miniszter 
és doktor kettős szerepét Vad- 
korty Endre, az államtitkári 
fiehlmnnn Imre, ötletes volt 

Genius, a feltalált), ifj. Fux Já­
nos. a referens szerepében Szi- 
lass Hugó, az iró szerepében 
Laozkó Sándor. Az államtitkár 
feleségét nagyon temperamentu­
mosán alakította Heller Frida.

Szépen énekelt néhány opera- 
1 eszletet Farkas Béla, aki most 
tanul énekelni, akinek szép, 
csengő hangja az énekes pályán 
szép jövőt ígér. Szil áss Hugó 
hatalmas drámai erejű irre­
denta szavalata nagy hatást vál­
tott ki a nézőtéren, meleg elis­
meréssel jutalmazták élte. Mű­
soron kívül előadták Karinthv 
Frigyes ,A dráma“ c. bohóza­
tát. F nagyon mulatságos da­
rabban kitünően játszották sze­
repeikéi Lichtmann Gyula a 
színigazgatót, a titkárt Yadkerlv 
Endre, a drámaírót Laozkó Jó­
zsef. Nagy sikert aratott a szolga 
szerepében ifj. Fusch János. 
Óriási sikert aratott a Zilahv- 
rezsím ünnepelt primadonnája ;
Brizsa Lili ifj. Ormódvné. — A 
régi. szép színházi esték emlékei 
jutottak eszünkbe bájos, kelle­
mes hangjával, nagvszcrü játé­
kával. friss mozdulataival egész 
elragadta n közönséget. Hallot­
tuk újra n legjobb ..Bob berre­
gd“. azzal a kedvességgel, nme­
ivel ma már szinnndon felta- 
hdni nem lehet. A feledhetetlen 
Rózsa Lilit elbalmozfák csok­
rokkal.

Nagy sikert aratott a mindig 
jó. pompás, ötletes Szigeti Jenő,

1 a C.sokonai-szinház tagja, nagy- 
; szerű kupiéival ép ugv, mint 
j Kálmán Manóival előadott ének- 
, és táneduelljével. A közönség 

még elhallgatta volna a frissen 
pergő, jól sikerült előadási. Ugv 
halljuk, hogy tekintette! az es­
tél v sikerére, meg fogják ismé­
telni az előadást, amely igazán 
megérdemli a legszélesebbkörü 
érdeklődést. Minden szám jó. a 
Rozsa Lili fellépte pedig igazán 
ritka társadalmi és művészi ose- 
ménv.

Nagvon hangulatos voll ez az 
este az Aranv Bika-mozgóban, 
amelvnek belviségél egyre job­
ban veszi igémbe a közönség, 
aminlliogv ilyen esték rendezé­
sére kiválóan alkalmas is.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
« Mr. »érti *i I Tiiiántall 
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Vasárnapi istentiszteletek. A va­

sárnapi istentiszteletek sorrendje a 
református templomokban : Nagy­
iéin plombán délelőtt 10 órakor pré­
dikál Kon rád Zoltán helyettes lel­
kész; délután 5 órakor prédikál 
Kon rád Zoltán helyettes lelkész. — 
Kőtemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál dr. Bütykös Béla segéd- 
lelkész; délelőtt 11 órakor prédikál 
Felkér János segédlelkész; délután 
:i órakor gyermekistentiszteleten pro 
dikál Mikccz Gábor egyetemi hall­
gató. — Kossuth-utcai templomban 
dó!előli 10 órakor prédikál Márton 
Sándor segédlelkész ; délelőtt fél 9 
órakor ifjúsági istentiszteleten pré­
dikál Kovács János vallástanitó lel­
kész; délután 3 órakor gyermek- 
istentiszteleten prédikál Uray Sán­
dor lelkész; délután 5 órakor pre 
dikál Fiers Elek budapesti lelkész.

Arpádtéri templomban prédikál 
délelőtt 10 órakor Varga Jenő se­
gédlelkész; délután 3 órakor gyer­
mek istentiszteleten prédikál dr. 
Bütykös Béla segédlelkész. — Ispo- 
lály tempi ómban délelőtt 10 órakor 
prédikál Gábor András segédlelkész; 
délulán 3 órakor gyermek istentisz­
telet on prédikál Mezei Béla vallás- 
tanító lelkész. — Homokkerti ima- 
házban délelőtt 10 órakor prédikál 
dr. Pnpp Géza lelkész, egyetemi fo­
galmazó. — Nyilastelepen délután 
5 órakor vallásos délutánt tart Me­
zei Béla vallástanitó lelkész.

Vasárnapi iskolák : A Dóczy-in- 
léz.ctbcn délelőtt 9 órakor; KossuIli­
iden 75. szám alatt délelőtt 9 óra­
kor; Pacsirta-utcai iskolában dél­
előtt 9 órakor; Leány-utcai iskolá­
ban délelőtt 9 órakor; Csap-utcai is 
kólában délelőtt 11 órakor; Dia­
konissza Otthonban délelőtt 9 óra­
kor; Nyil-utca 85. szám alatt dél­
előtt fél 9 órakor; Kollégium, I ső 
kapu, 5. szánni ajtó délelőtt 11 óra­
kor; Homokkerti imaházban délelőtt 
11 órakor; Nőegyleti Arvaházban 
délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele Kollégium 1. 
kapu, 5-ik szánni ajtó - vasárnap 
délután fél 4 órakor.

A Templom Egyesület vegyes 
énekkarának tanítási órái : Höl­
gyek részére csütörtökön este 7-től 
8-ig; a férfiak részére szombaton 
este 7—8-ig. Mindenkor a kollégium 
ének- és zenetermében.

Az ágostai hitvallást! evangélikus 
templomban (Miklós-utca 3. szám) 
az istentiszteletet folyó hó 30-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas 
Győző lelkész végzi. (A beszéd tár­
gya : vallás és erkölcs.)

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a római katholikus templom­
ban : 0, 7, 11 és fél 12 órakor csendes 
szent misék. Fél 10 órakor nagy 
szent mise, utána szent beszéd. Dél­
után fél 1 órakor szent olvasó, 1 
órakor litánia.

Az „Egyetértés“ legközelebbi 
száma, a május elsejei nyomdai 
szünet miatt, szerdán reggel a 
rendes időbeni jelenik meg.

Tűz Érmihályfalván. Nyiráb- 
lányból jelenítk : Tegnapelőtt 
délután Érmihályfalván, a Ko­
pasz-utcában egy szalmufedeles 
melléképüllel kigyuladl. A tűz 
az erős szélviharban tovább ter­
jedi és rövid idő alatt négy ház 
égeti le melléképületeivel együtt

E G Y E T E n T E s

Nagy bankbetörés Ujfehértón.
Kirabolták a vezérigazgató kasszáját.

. — Az Egyetértés tudósítójától. —
Csütörtökről péntekre virra­

dó éjszaka az nj fehértói taka­
rékpénztár ellen vakmerő és 
nagystílű betörést követlek el.

A betörést Kozák Lajos bank 
szolga vette észre, amikor reg­
gel megjelent a bankban, hogy 
ott a szokásos reggeli takarítást 
elvégezze. Kozák azonnal észre­
vette, hogy valami rendetlenség 
uralkodik a szobában, az irattár 
ajtaja fel van törve s az abla­
kon meglátszott, hogy ott valaki 
bemászott. E látványra besietett 
Grünherger Ignác vezérigazgató 
szobájába s olt látta, hogy az 
olt lévő kisebb pénzszekrényt 
feltörték, az irományok szét­
szórva hevertek a padlón. In­
nen a pénztárszobába ment ál 
a bankszolga s ott a nagy pénz­
szekrényt feltörve találta. A 
belső trezor azonban sértetlen 
volt.

Kozák Lajos azonnal értesí­
tette az igazgatóságot s jelentést 
telt a csendőrségnek, amely 
nyomban megindilolla a nyo­
mozást. Ennek során megáíla- 
pitották, hogy a betörők hivatá-

sós kassza fúrók voltak, és pedig 
számszerűit négyen. A betörést 
egy óra körül követhették cl s 
nem volt elég idejük a kis kasz- 
sza után a nagy pénztárszek­
rényt is kinyitni. A kis kasszá­
ból mindössze 22,0(X) koronát 
vittek el, ami a vezérigazgató­
nak magánpénze volt. A nagy 
kasszában volt 60,000 koroná­
hoz már nem tudtak hozzá­
jutni.

A betörés után a kasszafurók, 
akik a nyomozati megállapítás 
szerint acélhcgesztővel és sa­
vakkal dolgoztak, az ablakon át 
távoztak.

Ugyancsak nagyszabású lo­
pást követtek cl eddig még is­
meretlen tettesek szintén Uj­
fehértón Stein Bornál rőfös üz­
letében, ahonnan 1.500,000 ko­
rona értékű rőfösárut loptak el. 
A rendőrség nyomukban volt, 
de a tolvajok szekérre kapva el­
menekültek.

Kívánatos volna, hogy Ujfe­
hértóit a rendőrséget fegyverez­
zék fel.

Sok a cserebogár. Az idén 
cserebogaras év van. — Ez a 
csúnya féreg álcában 3 évig 
furkál a földben, pusztítja a 
csírázó magvakat, a földalatti 
gumókat, mig végre a felszínen 
repdes sárga frakkjában. Hiába 
hűvös az idő. Még itt sincs a 
május, már olt mászkál a fá­
kon. A bomló rügyek alatt al­
szik egész nap. Este megindul.

Dong, csapkod. Az idén bizony 
erősen kell szedni és vízbe foj­
togatni, mert, ha nem irtjuk, — 
még több lesz és a fiatal rügye­
ket levágja. Az egyesek irtását 
sürgetni kell, de viszont a város 
is irtassa a maga fáiról, mert 
ha ezt nem teszi, az erdőkből, 
temetőkből a közeli kertek 
gyümölcsfáit lepi cl ez a kárté­
kony féreg.

V iilamos világítási
telefon- és csengöberendtzéseket szakszerűen szerel:

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata, - Hatvan-utca 18-ik szám.

Vtfolfram-égök, szerelési anyagok nagy rák­
iéra. — Szerelőknek engedmény, oooooooou

TELEFON 210.

Férfi, fiú és gyermekruhát
tarlós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gero Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann füszerUzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! ooooooo

Tavaszi és nyári divatkillőnlegességek
érkeztek az

Arany-Bika divatházba,
(Bika-épület). Telefon 765.
Angol és francia costüm és férfiruha szövetek, divat- 
selymek, ruhavásznak, mosó és gyapjú delinek, karto­
nok. vásznak, fehérnennick, grenadinok, batistok, kö­
tött falusok, harisnyák és piperecikkek nagy választékban
Rendkívül olcsó Arak!

Minden városi alkalmazol! 
családi pótlékot kap. Még ma is 
vannak olyan alkalmazottjai a 
városnak, akik, dacára az elvi­
selhetetlen drágaságnak, nagy­
számú családjuk után nem kap­
ják a családi pótlékot. A városi 
tanács, tekintve lehetetlen hely­
zetüket, utasította a számvevősé­
gei, hogy írja össze őket, hogy a 
családi pótlék részükre is enge­
délyezhető legyen. A tanács in­
tézkedése a legjobbkor segili a 
nélkülöző alkalmazottakat.

Mibe kerül egy fuvar a Hor- 
lobágyva ? Ha a leghorribilisebb 
számot gondolja is az ember, 
akkor is fantáziája alul marad a 
valóságon. Egy ut ugyanis fiáké- 
ven 3500 korona. Ennyit fizette­
ted magának egy bérkocsis, aki 
két urat kivitt a Hortobágyra. A 
kocsi reggel 5 órakor indult és 
este 6 órakor érkezett vissza. E 
Ez időre követelte és kapta meg 
a bérkocsis c horribilis össze­
get.

Értesítjük a nagyérdemű kö 
zönséget, hogy a pénteki lapokban 
közölt Szegedi Kis István emlék­
ünnepélyt nem május 2-án, liá­
nom ahhoz egy hétre, május 9-én 
kedden d. u. 5 órakor tartjuk meg 
Az ünnepély megtartását előre 
nem látott kikerülhetetlen okok 
akadályozták meg.

Menyasszonyok—vőlegények. A 
debreczeni állami anyakönyvi, hiva­
talban az elmúlt héten a következő 
eljegyzéseket jelentették he : Budik 
Is Iván gör. kalh.—Sumenecz Anasz­
táziával g. kalh. Baranyai János 
református—Varga Erzsébet lel re­
formátus. Bota József róni. kalh. - 
Váradt Piroskával református. Ko­
vács István rém. kalh.—Kiss Máriá­
val református. Mácsay Lajos ágost. 
ev.—Hanna 111 Teréziával ág. cv. 
Varga Gábor református—Adám Er­
zsébettel református. Kálmán Lajos 
református—Tóth Máriával római 
katholikus. Both Ernő izr.—Méth 
Herminával izr. Kállai István refor­
mátus—Kiss Ilonával református.

Vizezett fejj a piacokon. A
debreczeni elöljáróság tegnap 
délelőtt váratlanul vizsgálatot 
tartott a tejpiacon és nagyon 
sok helyen visszaélést állapított 
meg. A lefölözött tejet, mint szin 
tejel árulták egyesek, mások 
vízzel feleresztve, hamisított lé­
ét adtak a vevőközönségnek. — 
óbb asszonyt a rendőrség az­

ért irt fel, mert a tejes-edényeik 
a közönség egészségét veszélyez­
tetően piszkosak voltak. A lel­
kiismeretlen árusok ellen a ki­
hágás! eljárást folyamatba tet­
ték. A felvizelt tejet a hatóság 
azonnal ki is öntötte.

Elszaporodtak Szalmáiban a 
zug-iskolák. Debreczen tanácsá­
hoz Szalmái1 vármegye egy sza­
bályrendeletet küldőit, melyből 
kitűnik, hogy a zug-iskolák 
annyira elszaporodtak, hogy kü­
lön szabályrendeletben kell 
bünlclést szabni az ilyen zug- 
iskolák fentartói és tanítói el­
len. A rendelet szigorú pénz- 
büntetést és elzárást állapit meg 
és elrendeli a községből való ki­
toloncolásukat.

£

Telefon 11-11 Girardi és panama kalapok tisztítását
a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdettük.

Telefon 11-111

© @ 1
Telefoniul Széli Gergely, Piac-utca 63. sz. alatt. Telefon 11-111

x
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Igazuk volt a gazdáknak. A ti­
szafüredi miiül éj)ilésének el­
rendelésekor a gazdák tiltakoz- 
lak az ut vonalának kitűzése el­
len, meri a tervezett ul, amely 
a Kőudvar sarkából a Kertcsz- 
lanyától indult volna ki a csár­
dáig nyílegyenes vonalban, az 
ökörföldi legelőből 350 hold föl­
det vágott volna le s ezzel meg­
akadályozta volna azt, hogy ez 
a legelő a maga egészében "meg­
maradjon, ami viszont a legel­
tetésnek lett volna nagy kárára, 
kzérl Zöld József tanácsnok 
most egy bizottsággal közigaz­
gatási bejárást tartott a kérdé­
ses útszakaszon s a bizottság 
megállapította, hogy a gazdák­
nak feltétlenül igazuk van és 
ezért az ut uj vonalát a 26—38. 
számú szakaszoknál egy kis tö­
réssel úgy állapították meg és 
I űzlek ki, hogy az ut egyetlen 
részt sem vág le a legelőből.

A magyar királyi államromlőrsíg 
debreczeni kerületi segélyalapjára 
újabban adakoztak : Általános For- 
Sfdmi bank Részvénytársaság gyűj­
tése : Általános Forgalmi Bank r.-t 
10.000 korona, Hungária hengerma­
lom r.-t. 10,000 korona, Első Éleséi 
Mészégető r.-t., Debreczeni Faipar 
r.-t., Magyar szab. palkógyár r.-t. 
5000—5000 korona. Karczagi Cserép 
és téglagyár r.-t., Debreczeni Üveg. 
kereskedelmi r.-t. 2000—2000 korona. 
Bankegyesület r.-t., Létay Lajos ve­
zérigazgató, Debreczeni Gazdák 
bankja, Gazdasági takarékpénztár 
részvénytársaság. Közgazdasági 
bank részvénytársaság 3000—1000 
korona. Debreczeni Első Takarék- 
pénztár 5000 korona. Debreczeni 
Ipar és kereskedelmi bank 3000 ko 
i ona. Angol—Magyar bank debre­
czeni fiókja 2000 korona.

ÚTMUTATÓ (menetrend) leg­
újabb, 3 havi időtartamra megfe- 
b'id. Ára 1G0 korona. Kapható a 
„Méliusz" hömivkerekedésben.

A kivándorlókat nem eresztik 
lm az Egyesült Államokba. A 
belügyminiszter leirt Dcbreezcn 
városához, hogy figyelmeztesse 
a lakosságot arra, hogy az Egye­
süli Államokba, — tekintve a 
bevándorlási létszám betelését, 

az újabban érkezőkét nem 
eresztik be. Debreczenben ujab- 
ban ismét megindult a kiván­
dorlási láz, mi ezúton figyel­
meztetjük a kivándorolni aka­
rókat, hogy tegyenek le tervük­
ről, mert az Egyesült Államok 
kormánya a partraszállást sem 
engedi meg.

Varrógépeket, írógépeket, or­
vosi műszereket, National-kasz- 
szát szakszerűen javítanak : Mol­
nár Testvérek. Telefon 727.

Széna vásár. A debreczeni szé- 
. oa vásárba szombaton kevés szé­

nái hoztak föl, Így ílz árak emel- 
Acdtck. Préselt lucernát 15(10 
koronáért adták cl. Lókcreske- 
dok homoki szénát az állomás­
ról préscletlenül 1400 koronáéi ! 
adlak, holott a mull szerdai vá­
sáron a legjobb szikes-széna és 
hieema sem ért 1200 koronánál 
többel. A széna nagy keresle- 
,.v.lraz magyarázza, bogv a gaz­
dák mezőgazdasági munkával 
nagyon el vannak késve és szűk­
ig van a szénara.

Jugoszlávia szerződni akar 
Magyarországgal

Genova, április 29. Jankovics 1 sz.Iávia 
jugoszláv kereskedelmi minisz­
ter ma fogadta Balkányi Kál- 
niánl, az OMKE igazgatóját, a 
kivel hosszabb beszélgetést fölv 
tatod. Jankovics kereskedelmi 
miniszter a megbeszélés során 
kijelentette, hogy a kisanlant 
nem fogadná szívesen a kollek­
tív szerződés megkötését. Jugo-

Polgári iskolai mngitntnmilók 
figyelmébe. A debreczeni kereskedő 
társulati fiúiskola magántanulói má­
jus hó 6-ig adják be kellően felsze­
relt kérvényeiket., lehetőleg szemé­
lyesen, nz igazgatósághoz. (Piac- 
utca 8. szám.)

A Városi Dalárda közgyűlése. 
A Városi Dalárda e hó' 30-án, 
vasárnap délután n Kereskedő 
I ársulat dísztermében rendes 
évi közgyűlést tart.

Házasságkötések. A debreczeni 
állami anyakönyvi hivatalban az 
elmúlt1 héten a következő házassá 
gokat jelentették be : Hodász István 
rom. kalb. Weszprémy Ilonával re 
iormálus. Cs Nagy Lajos reformá 
lus Balogh Máriával református. 
Sípos Sándor református Marczy 
Máriával református. Figula János 
g. katti. Bakó Juliannával reformá- 
lus. Deák László róni. kafli. Vigvári 
Ilonával református. Fábri Sándor 
ág ,cv. Tanczer Máriával rom. kath. 
Berger Miksa izr. Klein Fridával 
izr. Jandura György gör. kath. Zsi 
>’os Margittal református. Erdőd 
István református Orbán Borbála 
vnl református. Dr. Páricsy Berta 
lan református Fischer Irénnel r. 
kath. Barn János református Kul 
csűr Rózával református. Varga La 
jós református Burai Juliáimával 
református. Kovács Lajos rémi. k. 
Karabiszki Júliáim Avat református.

Elárusitónőket felveszünk Sala­
mander cipőtársaság.

billaterális kereskedel­
mi szerződést kötött úgy a né­
metekkel, mint az osztrákokkal 
és ilyet hajlandó kötni Magyar- 
országgal is. Jugoszláviának fő­
leg vasúti anyagokra van szük­
sége a Belgrádira vezető vasúti 
vonalak kiépítésére. Ezzel szem 
ben fát és élelmiszert szállítana 
Magyarországnak.

Sinding-déhilán a Vigszinház- 
ban. A május elsejei Sinding- 
zimfonia előadásában a fő reál­

iskolai tanulókon kivid még a 
következő művészek vesznek 
'észt a nagy szimfonikus zene­

karban : Piribauer Ferenc, Ná- 
dasdi József, dr. Sebestyén la­
pot, Neubauer Jolán, Jalcucs I. 
Brischa Béla, dr. Homolla Tv., 
Albert Pál, dr. Szerem ley Béla, 
dr. Eisner Géza. dr. Sarkadi S., 
Pálfv József, Hóra Károly s 
azon felül 12 fúvós a Máv. gép 
javítóműhely zenekarából. ,Te­
rvek mérsékelt számmal kapba- , 
lók Gsálhv. Anfalfv és Springer j 
könyvkereskedésében.

frgnnpi halottak, A debreezoni 
állami anyakönyvi hivatalban teg­
nap a következő halálozásokat je­
lenteitek be : Yégli Miliályné refor- 
málns 78 éves. Popovics Dánielné 
református 70 éves. Nagy Lajos r. 
kath. 11 hónapos.

Kerékpár zománcozását és ja­
vítását szakszerűen készítik Mol­
nár Testvérek, a Nagyfcmplom- 
nál. Telefon 727.

Mencxer Sándor 18 magyar nó- 
t iia enekliangvn. zongorakiséret- 
lel. csinos kisalaku kiadásban 
megjelent. Ára 70 K. Kapható a 
Méliusz könyvkereskedésben, Pe­
roné József-ut 26.

Tegyen egy próbavásárlást és győződjön meg személyesen

STARK
mindig a legolcsóbb!!

?,w.nm ,zóles min,ás Zepliirek . . .
1UÜ0 mt. 80 cm. széles karton Prima 

minőség . . .
80 cm „ Pastell Zepl.irck 16 'k|l ” 

mintázással Itlousokra és 
•Pflege........................ csak

Áraim a következők:
csak 138 K

99 138

120 cm széles Angol kelme 
90 cm „ Divat kelmék . . . 

ion Cm ” Gabcjdin minden szín .
cm » csodás pepita kelme. . ”

80 cm „ Príma minőségű vászon
1 rima minőségű fekete női harisnya . ”

s ... _ uJabban érkezett áruk:
iS," ,s Grei»«d»* 16 szinhen . . . ,.s..,
Pettyes oval csodás ,saK
?5?dfis kelmék ruhára 
1-0 opál reklám ár ... f

138 „ 
198 „ 
195 „ 
245 „ 
255 „ 
128 „ 
4» ..

99

99

99

138
245
198I'V , 1 l • 99 1 99

,S‘ i!iir°."“k- ppedö. Vásznak, Papla-
tek továbbá i’ '* ^'ltni1 UI'ók, Női és férfi gyapju-szöve-

abba selymek, balisztok, Női és férfi fehérneműik
óriási választékban.

Kérem a cégre ügyelni! TM *r Vétel kényszer nincs!
Tisztelettel

Piacz-u. 7,

V DK A SIC első parkmulalsága
május 7-én lesz káliméval, tánc- 
<al egybekötve a Magyar Ház gyű 
iiyörü kórtlie 1 yiségében.

A közszolgálati alkalmazottak
,,^Z<ÍV0,k0Zctc közgyűlése, ma 

(telelőit II makor lesz a vármegye 
ház közgyűlési termében. A lagság 
igazolásául az üzletrész befizetésé­
ről szóló elismervény szolgál.

Akai-c divatosan es öleséin ru- 
házkodni, keresse löl Keresztesi 
uriszaból, Varga-utca 1. Piarista 
rendházzal szemben.

Fehér csempékből használt tor­
nyos lakaréktiizhely eladó. Krisch 
'brie-u. 89.. telefon 12 -18.

Szcpesy Ferenc tánciskolájában 
a délutáni és az esti újabb" tan 
folyam hétfőn veszi kezdetéi, be­
iratás egész nap Simon ÍTy-ulca 
l/e. II. emelet.

Csanaknál legfinomabb cukor­
kákat, sajtokat, szalámit, fajtiszta 
borokat, pezsgői, likőrt jutányos 
áron vásárolhat.

I ILLANY MOTOROK, Dynnmó- 
gepek javítása, újra felszerelése, 
kapcsoló táblák készítése. Kind, vesz 
és becserél FÖLDVÁRT Debreczeni 
I. Elektrotechnikai gyár Széchcnyi- 
IIlen 55. Telefon 168.

Vj rend szerű párisi melltartók 
I „Traviala“ csipőfüzők érkeztek 

Goldstein Karol in céghez, Miklós- 
IItea 5.

Varró iskolánkba tanítványok 
elsőrangú oktatásban részesülnek. 
Beiratkozni állandóan lehel, Pé- 
terfia 14.

Nagy táncestély a Rovatban ma. 
vasárnap este 8*--1 óráig. Belépő 
dij vigalmi adóval együtt 20 K.

A Hangya az összes fűszer- és 
csemege árúkban a legolcsóbb 
beszerzési forrás. 1 klg. rizs 78 
kor. Bab 1 kgr. 18 K. Kávé san- 
tos 1 kgr. 400 K. Kávé pörkölt 
elsőrendű 520 K. másodrendű 
180 K. Csokoládé 1 tábla 90 K. 
Gyümölcsíz, cukrozott 1 kgr. 72 
kor. Cognac, Dékán v-féle, 1 
nngv üveg 200 K. Málnaszörp, 
elsőrendű 1 kgr. 160 K. Aixi sa­
láta-olaj 1 kgr. 200 K. Denatu­
rált szesz 1 liléi- 52 K. Junó 
kekviz 1 ti vég 16 f\. Kristály­
szóda 1 kgr. 18 K. Csiszoló vá­
szon 1 iv 16 K. Császárolaj 1 li­
ter 31 K. Firneisz 1 kgr. 220 K. 
Email lakk minden színben 1 
K"'-Í1'. 300 K stb. Baffin és Bézgá- 
be a leginlányosabb árban, 
forgalmi adót a Hangya nem 
számit.

Kalapok, sapkák, úri fehérne­
mű ck legolcsóban beszcrezlietök 
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Kardvívás. Lovag Allow (lii-.z 
táv részletes vivókönyvc meg je­

nt és 172.50 K-érl kapható a 
Méliusz könyvkereskedésben, Fe­
renc József-ul 26.

Saját készít mén vii bőröndök, 
térti es női tárcák Feuermaii liő- 
römlös Piae-ii. 44.

Ilj. Selia/T János láneinlézclé- 
lien, a Hovallian az u j láiielaufo- 
I.' "" iparos es kereskedő ifjak 
részére május hó 3-án veszi kéz 
delel. Be irat ások már elfogadtat­
nak. I anorak : hétfőn .szerdán és 
»eliteken 8 10 óráig. Különórák

1922 április 30.

■ _ ---- ----- i bármely időben.

Megérkeztek

Hajdúsági lérti és fiúmba UZlet Es s7áb6sáe
-— Frohner szálloda épület
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Volt tartalékos liszlvk igazo-
lá.sa. Azon urak, akik a háború 
alatt tartalékos tisztek vagy 
tisztjelöltök voltak és még iga­
zolva nem lellek, különösen pi 
dig azok, akik hadifogságból 
lérlek vissza és akik kérvé­
nyükben lakóhelyüket, illetőleg 
pontos címüket nem tüntették 
fel, vagy azóta azt változtatták, 
a debreczeniek a honvéd kör- 
lelparanesnokság tiszti igazoló 
bizottságánál (Péterfia laktanya 
földszint 54. sz. ajtó) naponta 
délelőtt 9 órától délután 2 óráig 
személyesen jelentkezzenek, a 
vidékiek pedig ugyanoda lakó­
helyüket, illetőleg pontos cí­
müket jelentsék be.

Sodrony ágybetétet legjobb bé­
kebeli minőségben készít Neu­
mann [., Péterfia 9.

l’ueli kerékpárok, guinmik, al­
katrészek érkeztek Molnár Test­
vérekhez, a Nagytemplomnál. —■ 
Telefon 727.

A cserebogár 
kötelező irtása.

Hirdetmény.
7457 7151 1922. II.

A városi tanács a magyar királyi 
foldmivelésiigyi miniszter urnák a 
cserebogarak irtása tárgyában kelt 
115,500 -1922. XVI. i) sz.' rendeleté 
folytán a város érdekelt lakosságá­
val az alábbiakat közli :

A mező erdő, szőlő s általában a 
kertgazdái kodásra nézve olyannyira 
kártékony cserebogárnak és lárvá­
jának (pajorjának) kötelező irtását 
az 1891. évi XXI. l.-e. 50. § usu el­
rendeli i.

A cserebogár kifejlődéséhez 5 év 
szükségeltetvén, ezen rovar minden 
harmadik évben lép föl tömegesen, 
azonban kisebb-nagyobb mennyiség­
ben a közbeeső évek során is mutat­
kozik

Irtásuk legcélszerűbb módja első 
megjelenésükkor azonnal, tehát 
még tojásaik lerakása előtt — való 
osszcszcdésük és elpusztításuk Az 
ósszeszedés derült időben, csupán a 
regéli órákban, borult idő esetén 
azonban egész napon át is eszközöl 
belő. mikor is a meggémberedett bo 
gnrnk rövid erőteljes rázással vagy 
ülögetéssr.l lerázhatok.

A szedő munkásokat az összegyüj 
lölt cserebogár mennyisége (kiló 
vagy liter szerint, gyümölcsfáknál 
pedig inkább napszám szerint kívá­
natos díjazni.

A cserebogarszedcM'e széles szája 
télig vízzel lelt edényt kell hasz 
»álni, melynek tartalmát aztán gyűj­
tés után kemény talajon ősszelipras. 
vagy kádban leforrázás utján lehet
megsemmisíteni.

Nagyobb mennyiségű cserebogár- 
tömegből türfa, föld és mész hozzá­
adásával elsőrangú mester .égés 
trágya is készíthető, 

fontos védekezési

Agitációs hazugságok 
a bankbetétek levonásáról!.

Budapest, április 29. A in. kir. 
pénzügy miniszterin innak a leg­
utóbbi időben ismételten tudo­
mására jutóit, hogy egyes vidé­
ki helyeken, alkalmasint a vá­
lasztási agilációva! kapcsolato­
sén azl a hirt terjesztik, hogy a 
kormány a hankletélckhől ‘ 20 
százalék, sőt más hitek szerint 
50% levonást tervez. Ezzel a 
merőben alaptalan és rosszin­
dulata hírrel szemben a pénz­
ügyminisztérium a leghatáro­
zottabban kijelenti, hogy ilyen, 
vagy más hasonló rendelkezé­
sek. ami a pénzintézeteknél el­
helyezett betéteket érintené, — 
még tervben sem merültek fel.

tőidben élő lárváknak (pajoroknak) 
foil(Iforgatás, szántás és kapálás al­
kalmával való irtása is.

A kellőleg kiszárított cserebogár­
tetemek baromfiak részére téli < lc- 
M'giil is elraktározhatok, azonban 
élő cserebogarakat és pedig sertések 
részére táplálékul semmi körülmé­
nyek között sem szabad adni.

A fent idézett miniszteri rendelet­
ben foglaltakhoz képest a cserebo­
garak irtására nyomatékosan azzal 
hívjuk fel az érdekeltek figyelmét, 
hogy azon birtokos, aki az irtást 
birtokán elmulasztja, az 1891. évi 
XII. törvénycikk 95. g. K) pontja 
értelmében kihágást követ el és 1000 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, 
behajthatatlanság esetén pedig meg­
felelő elzárással bűntettetik, azon­
felül továbbá az irtást a hatóság a 
mulasztó költségére fogja elvégez­
tetni.

Debreezen, 1922 április hó 15.
Városi Tanács.

- v^*; JTV ■>J*V** v V

mód még a

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP
újdonságok 

megérkeztek!
Herman és 
Friedman
Piac-utca 10.,Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

tászak Kelet válogatott mérkő­
zésé. Ma délután fél 5 órai kezdettel 
kerül eldöntésre az északi és keleti 
kerületek válogatott csapatainak 
mérkőzése a DK AST. ügetőlén pá­
lyáján. Az este már megérkeztek a 
miskolciak, a pályaudvaron halai 
más sportközönség várta őket. I)r. 
Zempléni Gusztáv kerületi ügyve­
zető alelnök üdvözlő beszéde után a 
közönség lelkesen ünnepelte a játé­
kosokat. A csapat aiz eredeti, már 
többször leközöli kitűnő összeállí­
tásban érkezett meg. Sikerült Panelt 
Emil kerülői kapitányukat a csa­
patra és reményeikre nézve megkér­
dezni, kinek a véleménye az. hogy 
a csapata a legjobb és I 2 goalará- 
nytt győzelmet is remélnek. De te­
kintve a mi válogatottunk szeren 
esés összeállítását, mely minden 
sportember várakozását kielégítette, 
reméljük, hogy az északiak ezen re­
ménye csalódást fog kelteni Maga 
az. abszolút védelmünk erősebb, mint 
az északé és belső csatártriónkat is 
jobbnak tartjuk, csak hnlfsoruk és 
szélsőik jobbak, de reméljük, hogy a 
honi pálya és a közönség, valamint 
a játékosok lelkes odaadó játéka az 
erőkülönbségeket nem csak hogy 1 
egalizálni fogja, de a győzelmet is 
meg fogja szerezhetni. Különben a 
válogatottnak a már leközölt össze- j 
itiltásban játszik, csak Urbanovics 
DTE helyett játszik Nagy Bálint 
DEAD) jobb balfot, amely cserével 

véleményünk szerint a csapat még 
csak nyert. A minden tekintetben 
igen érdekes meccs iránt az érdek­
lődés igen nagy, a jegyek nagyi esze 
már elővételben elkeli. A mérkőzés 
bírája a népszerű Henri bácsi lesz. 
Kezdete pont fel 5 órakor. Elölte fél 

órakor Dl. AT DKASÍi és DM I K 
DVSC kombinállak játszanak.

Annak idején a nemzetgyűlésen 
és azóta a nemzetgyűlésen ki­
vid a pénzügyminiszter több­
ször is jelentette és ezúttal is 
ismélli, hogy semmiféle meglc- 
l’.elés,szerű intézkedési nem fog 
lenni, hogy mi sem áll tőle tá­
volabb, mint az, hogy a gazda 
sági élet reorganizációjának fo 
lyamalál ilyen rendeltetéssel 
hátráltassa. Egyébként intézke 
dés történt aziránt, hogy az ily 
megtévesztő és íiyugtalanságol- 
kcliő hírek kitalálói és terjesz­
tői kinyomoztassanak és íiogv 
ellenük a törvényes eljárás meg 
indíttassák.

Mi uaiasztm w. 
zalainak közszemlére kitétele.

Ericsitem a város közönségét, 
hogy az ideiglenes névjegyzék 
ellen benyújtott felszólalásokat 
es észrevételeket a központi vá­
lasztmány április hó 26-án tar­
lóit ülésében mind elintézte. A 
központi választmánynak az 
ideiglenes névjegyzék ellen be­
nyújtott felszólalásokra és észre­
vételekre hozott határozatai áp­
rilis 30-tól május 3-ig bezárólag 
a polgármesteri hivatalban, a 
hivatalos órák alatt közszemlén 
van. A központi választmány­
nak e határozatai ellen a válasz­
tójogi rendelet 42. §-a alapján 
május 5-ig bezárólag panaszo­
kat lehet benyújtani. A panaszo­
kai a központi választmányhoz 
kell címezni és a polgármesteri 
hivatalnál kell benyújtani a hi­
vatalos órák alatt. Az igy beér­
kező panaszokra vonatkozólag 
a közpohli választmány észre­
vételei! május hó 9-ig fogja meg­
lenni s azokat kellően felsze­
ri Ive május 10-én fogja a (ör­
vény széknek megküldeni.

Debreezen, 1922 április 29.

Csóka Sámuel s. k.,
polgármester-helyettes, 
közp. választm. elnök.

■ ■■Be

N¥l LTTÉ R»+
Alulirt s ülőm es leiek közös meg­

állapodás folytán tekintettel a fa 
árnak magasra szökésére kenyér 
kilogrammal 3 koronáért sütjük. 
Nagy Viktor, Szőke István, Weisz 
Kálmán, Méhész Sándor, Klein Géza, 
Szász Sándor, Weisz Ignác, Pelro- 
vics János, Gén esi István, Serfőző 
Imre, Adler Albert, Kocvida Gyula, 
özvegy Graszula Mátyásáé, Kelemen 
Sándor, Balta Lajos, özvegy Balogh 
Mihály né, Schneider János, Précz 
Ferenc, Válni László, Kun Lajos.

* E rovat alatt közlőitekért nem
vállal felelősséget a szerkesztőség.

j IPAROSOK ÜGYEI

Az ipari munkaadók és mun­
kások értesittetnek, hogy a Ma­
gyarországi Munkások Rokkant 
és Nyugdíj-egyletének debre- 
czeni pénztári helyisége Csapó- 
utca 15. szám (Városi Liszt- 
iroda) alatt van elhelyezve, — 
ahol minden vasárnap d. e. 8— 
11 óráig rendes befizetéseket 
elfogadnak és uj tagok felvételét 
is eszközük. Ipartestületi Elnök­
ség.

<%é

Hirdetmény.
A debreczeni református egy­

ház folyó évi május hó 5-ikén, 
pénteken, délelőtt 8 órakor kez­
dődő nyilvános szóbeli árveré­
sen, Egyháziéi' 17. sz. a., mint­
egy 240 drb. szerszám, lugas- 
igas s más célra alkalmas, 3 4 
méter hosszú akácfái elad, 10 
10 darabonként. A vételár azon­
nal fizetendő. A fák fenti helyen 
megtekinthetők.

Debreezen, 1922 április 29.
Bál bori Kálmán,

gondnok.

Feihivás,
Értesítem a gazdaközönséget, 

I tekintettel úgy a „Hortobágyi“, 
I valamint a „Könlösgáti“ lege- 
j lőre történő kihajlásra, folyó hó 
j 30-án, tehát vasárnap délelőtt 

9—11 óráig a hajtócédulákat a 
számvevőség ki fogja adni.

Kondor,
főszámvevő.

DEMETROVITSNÉ Sherlock Holmes nyomoz.
női divatterme Püspöki palota

A nyárt Idény legszebb párisi 
újdonságai. Selyembatikolás. — 
Leányka. liucskaruhák elismert 
specialistája. Átalakítások go dósán.

Fővárosi ízlés I Olcsó árakí

■ ■ ■ ■ ■

Hirdetmény.
Ellesi Hétnek a református hí­

vek, hogy a Kislemplombati, az 
orgona-javítási munkálatok ^ 
miatt, a hétköznapi islenlisztc- F 
lelek sem reggel, sem délután ^ 
nem tarthatók meg huzamosabb 
ideig.

A hétköznapi reggeli és dél­
utáni istentiszteletek tehát, a jel­
zett idő alatt a Nagytemplom­
ban la fialnak meg.

A vasárnapi és ünnepi isten­
tiszteletek azonban minden 
templomban, lehál a Kislcmp- 
lomhiin is mcgliirhdnak a szo­
kni! órákban.

\nnyit mái is megállapíthatok, hogy a cipő tulajdo-
------- nosának esze

volt; rugókony 
járásit, elegáns 
külsojii, laka 
rákos ember 
lehetett, aki ci­
pőjét kímélte : 
minderre két­
séget tF? kizáró 
módún abból 
következtetek, 

hogy

„Berson“
gumin isarkot 

viselt.

isméi mindé
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A gazdaközönséghez
A magyar kir. kormány elren­

delte a vetésterület összeírását. 
Felhívom azokat a gazdálkodó­
kat, akik akár saját földjüket 
művelik, akár bérben vagy te­
lesben gazdálkodnak, hogy 1921 
őszén és 1922 tavaszán bevetett 
területeiknek bejelentése végeit 
holnap, hétfőtől kezdve május j 
7-én, vasárnap déli 12 óráig a ( 
Városi Liszirodában, Csapó-u. j 
15. sz. alatt okvetlenül jelenje­
nek meg.

A 100 kát. holdon felüli bir­
tokban gazdálkodók, ha földjük 
több helyen van is, kézbesítés 
utján kapják meg a kérdő-ivet, 
amit három nap alatt kitöltve 
tartoznak ugyancsak a Csapó-u. 
15. sz. a. beadni.

Akiknek más község határá­
ban van saját kezelés alatt álló 
"ölcliük. vagy bérletük, a fent 
megjelölt helyen és időben 
szintén jelentkezni tartoznak.

A bejelentés elmulasztása a 
rendelet szerint 6 hónapig ter­
jedhető elzárással, valamint 
2000 koronáig terjedő pénzbün­
tetéssel hüntcttetik.

Debreczen, 1922 április 30.
Zöld.

tanácsnok.
ii«^. A-——. —*

Debreczen szabad királyi város 
leltárbiztosi hivatala.

1167 1922.

Árverési hirdetmény.
Dcbrcczenbcn folyó évi január hó 

21-én elhull Somogyi lm ióné Csukás 
Lujza hagyatékához tartozó házi- 
bútorok a városi árva szék haláro- 
zala folytán ez évi május hó 4-én. 
délután 3 órakor a leltárbiztosi hi­
vatalban, Széchcnyi-tilca 20. szám 
alalt, nyilvános árverésen készpénz 
fizetés és vételi illeték ellenében el­
altatni fog.

Debreczen, 1922. évi április hó 17.
Leltárbiztosi hivatal.

Meghívó
A Debreczen! Kereskedelmi 

Csarnok folyó évi május hó 11. 
napján (vasárnap) d. c. 11 óra­
kor helyiségeiben (Arany Já­
nos-utca 2. szám)

rendes közgyűlést
tart, amelyre a I. tagokat ezúton 
hívja meg az

Elnökség.
Tárgysorozat :

1. Elnöki megnyitó.
2. Választmány évi jelentése.
3. Számvizsgáló-bizottság je-, 

lenlése.
I. Választmányi tagok válasz­

tása.
5. Indítványok.

TELEFONSZÁM 11-10

Saját készítésű

FEHÉRNEMŰEK
készen és mérték szerint

Herman és
Piac 10. Bikával szemben. 

Saját fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

Biztos
megélhetés
felséges levegő közel a vá­
roshoz. 2200 n-öl igen jó 
karban tartott termő szőllő 
az Alső-Józsán 127. szánni. 
Cirka 140 drb. termő rémes 
gyümölcsfákkal, 0 drb. nagy 
diófával, egy szoba konyha, 
kamara és borházzal, teljes 
szüretelési edényekkel elha­
lálozás miatt sürgősen eladó.

Esetleg két tagban is. 
Értekezhetni Hfikóci-u. it. sz.

Hentes üzlet.

Közkívánatra
még egy hétig érvény­
ben maiadnak a hirde­
tett reklámárak

füszeriizleteben
Beíhlen-utcán.

Mm lesszeli! 
lelüislpt megnylttam!
lta pormentes és virágillatos- 
ózoiulus levegőn teljesen intimen 
akar szórakozni, ugv keresse fel a
Györy-iéle jő hírnevű 
vendéglő-kert helyisé 
get, melyei a modern kornak 
megfelelően újonnan átalakít­
tattam — Elsőrendű boraim város­
szerte ismeretesek. — Minden este 
kitűnő cigányzenekar hangver­
senyezik. — Kedves vendégeim 
pártfogását továbbra is kérem.

I iszlelvllel:
CSAPÓ LÁSZLÓ

vendéglős
Homokkerl-utca 3. sz. alatt.

Állatok almozásához
FALOMB
zsákonkonkinI vagy 
szekerenkint ingyen 
kapható a park­
erdőben.
Városi kertészet.

Bútor raktáromat

megnyitottam
Széchenyl-utcza 8. sz. alatt.

Kész bútorok, díványok, hencserek kaphatók, oo 
Kárpitos munkákat gyorsan és pontosan készítek.

Szeotpéteri Sándor

ELADÓ
a Rákóczy-u. 32. sz.
ház. Gazdálkodóknak 
kiválóan alkalmas. 
Elfoglalható kisebb 
lakás. Értekezni a 
Gainbrinnsban Piac 
28. alatt. Ugyanott 
eladó vasbetétes bécsi 
zongora. Megtekint­
hető délután 4—6-ig 
Honvéd-u. U/l alatt.

Olcsósági hullám!!
Kertészek, blikkül bnlorlmllmiék- 
hól, vékony és vasion deszkák 
és lécek, szőlő és piirndicsom- 
kiirók, lyuk-, sertésólnak és disz- 

keri léseknek.
Elsőrendű száraz tűzifa
Ötmalom-utca 9. sz. alatt

lturijundiu-ulca melletI,
Tűzifát telepen.

Keresek
fuvarosokat tégla és 
kavics fuvarozására.

Jelentkezni lehel
BARTH A fatelepén
IspotAly-ul 3. b. szám alalt.

Permetező gépek
valamint szivntyus kutak felelősség 
mellett legjutányosabb árban javítok.

Szöllösy Imre
lakatos mester.

Vendég-utca 6. szám.

Tégla,
cserép
eladó a Szikszay-félc 
téglagyárban és Betűs 
Józsefnél Zöldfa-utca 8.

Motorbenzint
legolcsóbban szállítunk, 
előjegyzéseket elfogadunk. 
Kérjen ajánlatot.

Ullmann Salamon
Kereskedelmi II.-T. Ilebrevzen.

... ........................................... ...
* Debreczen legszebb 

helyén: Széchenyi- 
utcán szép emeletes 
bérház több modern 

lakással eladó, oooooooo
Emeletes villa legmodernebben fel­
szerelve központi fűtéssel, télen-nyá 
ron lakható, 0 szoba, fürdőszoba, 
azonnal átadó, nagy virágos és gyű- 
mö'csös kerttel, lift c.- mindé féle 
kényelmes mellékhelyis'ggol eladó.

Értekezni csakis
STEINER JÓZSEF,

Ügynökségi irodában
Debreczen, Piac-u. 19. sz. II. em.

TELEFON 624.

Kzcnkiviil több házak boköltözhető 
lakással eladók, úgy a belvárosba, 
mini a külsőségen 180 ezer koroná­
tól ngésznn 5 millió koronáig *és 
s/öllök, ugv mint ü/.iotek áruval és 

anélkül.

Tekintettel a felemelt 
téglaárakra, most már

építésnél
35-40 százalék költsé­

get takarít meg,
ha az alapba és lába­
zati falba tégla helyett

terméskövet
használ. Kőmcgrcudeléseket elfogad

Nagy Benő mérnök
Rákóci-utca 55. sz. 
Telefon : 12-00 sz.

ügynökségi 
iroda

Piac-utca 19. sz., II. emelet.
Inlerurbán telefon 6-24.

zJBimPPL

Sürgősen olcsón eladó:
Pélerfia-ulca közelében szép- 

ház eladó 520,000 koronáért, 
2 szoba, konyha és egy régi jó 
menetelü füszerüzlet, italmérési 
joggal átadó.

Mező Ármin-telop, Kcmény-u. 
200 Q-til területű ház eladó, 
két szoba, konyha, üveges ve­
randa, istálló. Utolsó ára 90 
ezer kor.

Nyil-utcán kis családi ház el­
adó, 2 szobás konyha beköltöz­
hető lakással 110,000 koronáért.

Va gongyár közelében házhely 
eladó, 16,000 koronáért 200 □-()! 
terület.

1.-00 négyszögöl ti riilct n csere­
pes ház hiz alóval béé it\ o, 1200 
négyszögöl rozsvetcsse , két szoba, 
konyha, istadó. 520,000 korona, 
bukással egviitt azonnal átadó.

Andrássy-ut, Scsta-kert 1600 
négyszögöl fajs/6116 eladó ház­
zal," 2 szoba, előszoba, konyha, 
körkemence, ólak stb. Az ára 
320,000 korona.

Poroszlai-uton két szőllő el­
adó, az egyik 1200 négyszögöt, 
az ára 220,000 koron ; a másik 
600 négyszögöl, kis házzal, 1 
szoba konyhával, az ára 130,000 
korona.

Scsztakerti szőlők eladók Po­
roszlai-uton és Andrássy-ulon, 
úgyszintén Vénkert ben és Si- 
monyi-ulon házak beköllözbető 
lakásokkal eladók. Király . Var­
ga- és Szeebenyi-ulcán. és több 
emeletes paloták a főpiacon, 
egy milliótól 5 millióig. Több 
malmok is eladók.

Aki gyorsan cl akar adni vagy 
venni szőttől vagy hazat, fordul­
jon bizalommal az általánosan 
elismert szolid Steiner irodához.

PRI MA
faszénnel égetett darabos 
mész. kékkő, lucernáimig, 
répáimig, kötéláruk, kocsi- 
kenőcs, rá (vasak, szegek, 
sodronyok, borg, vasved- 
rck és mosófazekak, |ó 1 - 
állású acélvillák, ugv min­
denféle VASÄRUK 
a legolcsóbban beszerezhetők

Debreczen és Vidéke Mező­
gazdák Hitelszövetkeze­
ténél Csapó-utca 30, sz.
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GAZDÁK FIGYELMÉBE!
Legjobbnak elismert csepeli 
egyes ekék, könnyű kettős 
ekék, boronák, amerikai rend­
szerű lókapák, szénagyüjtők,
velőgépek, tengeri morzsolók, 
répa vágók, szecskavágók, dará­
lók, marokrakó aratógépek, gép­
alkatrészek és minden egyéb gaz­
dasági eszköz nagy választékban

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43. 

TELEFON: 9G2L
Ugyanott

Neuschlosz-Lichtig
Repülőgépgyár és Faipar R, T.
vezérképviselete
(Hajdú-, Szabolcs-, Szatmár- és 

Bercg megyék részére).

ELŐFIZETÉSEKET elfogad a 
kiadóhivatal egész nap a hivata­
los órák alatt.
a ■.■■■■■ y b ■■■■■ ■ .jj
Olcsó, könnyű és tartós tető­

fedőanyag a

Betoncserép.
Gyártja: KRAUSZ ALBERT
Delireezen, Klsliegyvsl-ul 2. sz. 
Ki-állomás melleit. Telefon 307.
iTTTI'l IBMIIIBéhkkin

. vM——IIMHW—UI.I1HM "Will ........

Könyv
újdonságok
Cholnoky: Régi ismerős.

Ára K 161-— 
Kropotkin: A francia forrada­

lom. 2 köt. Ára K 575'— 
Móricz Zsigmondi Tündér­

kert. ... Ára K 460 — 
Tosztoljevszkij: Golyadkin ur 

hasonmása Ára K 126*— 
Schubert: A szép molnárlány.

Dalciklus. Ara K 46 — 
Steiner: A szellemvilág kü­
szöbén. ... Ára K 92* 
lehalom Asch: A fiatalok.

Ára K 150*-
Kapható a

„MELIUSZ“
könyvkereskedésben,

Ferencz József-ut 26.

kocsikenőcs, hengerolaj, pet­
róleum, gépzsir (tovotte) stb.
debreczeni raktárból
legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

■ ■-i

Győződjön meg II
Briliánsért! AranyértI 
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH fttitrhrsiktii,
Verbóezy-e. I. (Iparkamara.)

....................... s

0
A Salgó-Tarjáni Kőszénbánya 
Részvénytársulat Budapest 

Kerületi képviselete

X
Hajdú-Szabolcsi Szénkereske- 
delmi R. T. Debrecen, Sas-u. 4.
Ajánluunk a t. gazdaközönség­
nek csóplési célokra elsőrendű
salgótarjáni darabos, vala­
mint borsodbánfalvai s tenet
Egyidejűleg felhívjuk b. figyel­
müket általunk szállítható kitűnő

mészre és cementre.

K 575-— 
K 47- — 
K 275 — 
K 250-— 
K 48 — 
K 395'— 
K 155-—

! Mielőtt I
tavaszi szükségletét beszerezné, 
tekintse meg BRÜLL ERNŐ 
divatházát, hol minden vé­
telkötelezettség nélkül megnéz­

heti, hogy
1 m grenadin újdonság K 1981— 
1 db sima zefir ing 2

gallérral...................
1 pár férfi zokni....
1 db női vászon ing.
1 m kockás skót kelme
1 db zsebkendő........
1 db posztó sálkendő 
1 dl) frottír törülköző 
1 pár női fekete ha­

risnya....................... K 85'—
1 dl) franc, alsónadrág K 395'— 
Kosmanosi kartonok. K 120 — 
Továbbá: tiszta gyapjú kos tűm 
és ruha kelmék, opálok, ruha- 
vásznak, siffonok, sefirek, da- 
mast-áruk, menyasszonyi kelen­
gyék, francia de la in újdonságok, 
crepdeschinek, stikkclésck, bé­
lésáruk. kész ágyneműék, com­
bin ék, alsószoknyák, melyek a 
legfinomabb Ízlést is kielégítik.
Piac-utca 29 ik szám alatt.

Városházával szemben.
..Kis Debreczen“ épülőt.

Cégre tessék ügyelni I oooo

■ BBBBBBBWIIBIHBBiSiBBMWaMBgBMMBiBB

S2EILÄÖVI JENŐ
bankbizományi és áru bizományi Irodája 
Debreczen, Csapő-ufcza 1B. sz.

TELEFON SZÁM 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek
diskrétio mellett úgy helyben, vidéken, mint Budapesten 
Vendéglőket, kávéházakat stb. veszek és eladok, azokat 
előnyös összeköttetéseim révén pénzügyileg támogatom, 
A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással 
szolgálok e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók 
forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titok­
tartás mellett lesz kezelve.

A város legforgalmasabb
helyén, a Piac-utcában és a Csapó-utcában nagy üzlet- 
helyiségek berendezéssel, hosszú lejáratú bérleti szerző­
déssel, igen előnyös feltételek mellett, más vállalkozás 
miatt eladók. Közelebbi adatok irodámban megtudhatók.

Igen előnyös vétel
a belváros igen forgalmas helyén nagyvendéglő modern 
felszereléssel és hosszú lejáratú olcsó bél-szerződéssel, téli 
és nyári kabaré helyiséggel, az azokhoz szükséges szerel­
vényekkel, továbbá ezen helyiségekkel közvetlen kapcso­
latban egy teljesen és felszerelt gőzfavágó is van, családi 
okok miatt igen előnyös feltételek mellett átadó. A vétel 
iránti tárgyalások kizárólag általam történhetnek.

i a ■ a h ■ étb a■■■■■■hm ■ ■ ■■■■■■#■! hí ■ a

Molykár ellen,
nyári megóvásra mindenféle 
szőrme és féli ruhákul fele­
lőssé]! melleit bernkfároznuk

Hőváry és Állmaim
szűcsök, Piac-utca 42. szám 
UliyniiuU kész. áruk knplmfók.

Bürtárczákat,
ridikülöket, utazó és ügy­
nöki táskát, levél-, szivar- 
és pénztárcákat elsőrangú 
kivitelben olcsón készít és 

javít
Szentpétery Miklós

bőrdíszműves
Széchenyl-uten II. szám n.

DOLLÁR
ARANY, EZÜST-

pénzek beváltása.
Kifizetések.

Tőkeelhelyezés.

BANKÁI bankiroda
Debrecen, Degenleld-tér 6
(Kenyérpiac) Telefon 209, sz.

Neuschlosz-Lichtig
I I I I I I 1 I JLLU

Repülőgépgyár és Faipar R.-T. 
Budapest - Albertfalva - Pestszent- 
lőrlne összes gyártmányainak

nagybani árusítása.
Vezérképviselet és kéziraktár
Hajdú-, Szabolcs-, Szatmár- és 

Bcregmegyélc részére

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac 43. Telefon 962

Gyártmányaink:
PARKETT, BÚTOROK, GYER­
MEKKOCSIK, gyermekszékek, 
játék- és tornaszerek, sportcik­
kek, kerti bútorok, karosszériák, 
liojtókoesik, stráfkoesik, hutor- 
kocslk, kézikocsik, GAZDASÁGI 
SZEKEREK, szekérkerekek, sze­
kéralkatrészek, szerszámnyelek, 
mezőgazdasági cikkek, háztar­
tási cikkek, konyhaberendezések, 
épületasztalos munkák, ajtók, 

ablakok, stb.
Legolcsóbb viszonteladói árak!

Tessék ajánlatot kérni I
Telefonszám: 962.
BieaeHBiEeeeHeeeee
I..................................................MIM.

Zenemű
újdonságok
Engel-Bergcr: My Alabama 

Rose synmii Ára K 81* — 
Slaty-Nay: Vertigo D’Amur 

(valse) .... Ara K 69’ — 
Slaty-Nay: Hashish (tangó) 

Ára K 89- 
Slaly-Nay: Rikki-Tikki-Taxi 

(schottisch). Ära K 89’ — 
Tibor Tu ry Mademoiselle I’rin- 

temps (valse) Ära K 92’ —

Kapható a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben,

Ferencz József-ut 26.
■ ■■■■ j. ■■■■■■

Gusy italok 
Cocktail 

Flip
Swedisch Punch 

Whisky 
Gin

Espezial
elsőrangú li körkülönlegességek, 
cognac, finom pecsenye és 
asztali borok. Csokoládék,
cukorkák és Dcsscrlck a leg­
előnyösebben beszerezhetők

Burg Sámuel
csemege üzletében 

KOSSUTH-UTCA 19.
Csokonai színházzal szemben.
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Levelezés
Idősebb

nyugdíjas tisztviselő tel­
jes ellátással állandó 
otthont keres, esetleg 
tiszta múltú, idősebb 
özveggyel közös ház­
tartásra társulna. —- 
Ajánlatok „Megértés" 
jeligére a kiadóba kül­
dendők. 17-13

Tűzifa
akác hasáb felvágva, 
valamint ölesen olcsón 
megrendelhető, házhoz 
szállítva. Böszörményi­
ül 2. szám Lovász fa­
telepén. 1733

Gyermekszerető
jeligének levele van, 
kérem mielőbb átvenni 

1771
*2 «S 58 $g

Ajánlat
Aranyér!

ezüstért budapesti leg 
magasabb napiárat fi­
zetek, Krámei, Si- 
-nonfiy-u. 17. 1504

Pálinkafőző üstök,
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. Arany 
dános-utca 13. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. 1185

Gazdász, vadász és kocsis

KALAPOK
legnagyobb választékban

M. Nagy Mihály
Péterfla-utca ti. szám
a reform, fdolmnlzlumnial 
szemben. Ugyanott térit 
és nőt kalap alakítások 
szakserfleu eszközöltetnek

Szeplő és májfolt
ellen legjobb a FÁY- 
crém és FÁY-szappan, 
mely ismét békebeli 
minőségben kapható a 
készítő Grósz Nagy Fe­
renc Arany egyszarvú 
gyógyszertárában. A 
színház mellett. 1499

Kiadó
homokon, Ujföldön 24 
hold szántóföld. Érte­
kezni lehel Maróthy 
György-u. 13. 17 58

Búzáért
rozsot cserélek. Hajnal 
Samu, Bikabérház Il-ik 
emelet. 1748

Horn, moior,
gőz-cséplő és bármilyen 
gazdasági gépek javítá­
sát és vasesztergályos 
munkát jutányosán készít
NAGY GYULA
gépjavltómühelye,
Szent Anna-utca 46. sz,

Egy
iires szobát adok fiatal 
párnak, konyha hasz­
nálattal, aki tőlem bú­
tort vesz, Kossutli-u. 
5. sz. Bútor raktár.

1794

Kocsisok
és munkáslányok jó 
fizetéssel azonnal fel­
vétetnek Teleki-utca 
100 szám. 1805

Ituhakelmc
és szalmakalapfesték 
minden színben kap­
ható Jósa és Jón a dro- 
gueriájában, Kossutli- 
6. sz. 1806

Díványok,
hencserek a legolcsób­
ban beszerezhetők Szé- 
chenyi-u. 8. Javítások 
jutányosán vállalok.— 

1892
MJSLMMjmJSU&M

Lámpa pyiíjlók
állandó munkára felvé­
telnek a világítási vál­
lalat városi üzletében. 
Bózsa-u. 3. 1801

Veszek
használt bútorokat, — 
inadracokat, varrógépet 
díványokat mindenkor. 
Széchenyi 8. 1803

Élesztő kihordok
felvétetnek a liadröá- 
nál; Hunyadi-u. 17 
szám. Jelentkezni dél­
előtti órákban. 1799

Egy szakácsnő, 
ki hosszabb bizonyít­
vánnyá I rendelkezik, — 
azonnal felvétetik Mik­
lós-utca 34, második 
udvar. Franknál. 1800

Butorl bérelek.
Gyermektelen házaspár 
bérelne 2—3 szoba jó- 
karban levő butorl. — 
Ebédlő, hálószoba, do­
hányzó. Teljes garancia 
Cím kiadóhivatalban.

1796

Mérésiét
Keresek

- Piac-utcából nyii > 
bármelyik utcában há­
zat megvételre. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár megjelölé­
sével. 875

Füszerkereskedő 
tanulót keresek. Ve- 
téssy, Bethlen-u. 1777

Tanuló­
leányok
Jó fizetéssel 
felvétetnek a
Városi

nyomdában,
Böszörményl-ut 6.

1922 április 30.

Égy
?gész nagy elsőrendű 
jégszekrény eladó. Bak- 
sui Szabó, Hajdmlorog. 
_____  1765

Zsemle ncn 
Kiflink &3U

minden üzletben.
Korona lene 
Iratainkban 232

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma- 

I gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. í. emelet. 1503

Kifutó
fiú

felvétetik
a

kiadóhivatalban.

Veszek
I fchérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u 
7. sz. 1240

és véső-intézet.
PAULO

Batthyányi 22.
Telefonszám 13—65.

Birinyi Róza
kifogástalanul

fest, tisztit vegyileg 
mindennemű ruhát,

gyászesetén
24 óra alatt. 

Csapó-utca 17. sz. 
Színházi átjáró.

Elcserélném
egy szoba, konyha és 
speizból álló gyönyörű 
kerti lakásomat, sertés 
tartás megengedve, ha­
sonló városi lakással 
esetleg 2 szobással. Ci­
met kérek a kiadóhi­
vatalba leadni, diseré- 
tió biztosítva. 1663

Elcserélem
két nagy szobás laká­
somat olyannal, ame­
lyiknek egyik szobája 
külön bejáratú. Késes- 
utca 84., III. lépcső.
_______________ 1764

Tej
uradalomból jött, na­
ponta kapható Csapó­
utca 55, jobbra. 1759

Elcserélném
központban levő 4 szo- 

I bás modern udvari la­
kásomat főtéren levő 
6 szobás lakással. Cim 
a kiadóhivatalban. 1753

Százezer koronát 
(kihelyezünk biztosíték 
ellenében haszonrésze­
sedésre. Megbizottaink í 
elme a kiadóhivatalba. |
______________ 1755

Zöld lucerna 
ölszámra vagy tábla I 
számra kapható, lírte-

vasat, rezet és min
dennemü fémet, leg­
magasabb árért ve 
»eck. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok. 000

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Száraz 
tengeri­
csutkát

vásárol a
Lobié H. ecetgyár,
Szalkai-u. 5. sz.

Egy ügyes
ruhatáros leány felvé­
tetik az Intim kabaré­
ban. ___________ 1740

Kél.szoba,
kezhetni József kir. her- konyhából álló lakásért1.01,-11 I ....

Nőt kalapokat 
ízlésesen, olcsón alakit 
Pdjane, Thaly Kálmán- 
utca 2. sz., I. cm. 1761

Főtéri
kél szobás, emeleti 
garzon lakásomat elcse­
rélném földszinti, ei?v 

garzon lakással, 
lehetóJeg a nagyerdei 
villában. Cím a kiadó- 
hivatalban.

ccg-u. 12. 1784
Olcsó tepertő.

1 kg. 80 korona. Szabó 
Károly hentesnél, Dé- 
genfeld-tér 1. 1772

Zöld lucerna
ölszámra kapható Csige- 
kert, Honvéd-tenictő-u. 
10. sZ. 1783

Egy
közismert, 40_ év óta 
fennálló lakatos műhely 
kiadó. Cim a kiadóba.

1790
Bútorozott

szoba szolid urnák ki­
adó. Darabos-u. 34. 

_______  1789
Szabászall tanfolyam

hivatalnok nők részére 
délután 6—8 óráig. — 
Bogdányi Miklós-utca 
43. Készítek minden­
féle női ruhát. 1797

magas házbért 
fiatal házaspár, 
kiadóban.

fizetne 
Cím a 

1731
.Szöllőskcrtct 

vagy 5—10 hold szántó­
földet homokon meg­
vételre keresek. Bur­
gundia 5. Telefon 11-08. 

______________ 1779
Egy szoba

konyhás lakást főtérhez 
közel keresek. Cim a 
kiadóban. 1749

Keresek
megvételre beköltözhető 
családi házat, legalább 
három szobával és mel­
lékhelyiségekkel. Ügy- 
nökök dijaztatnak. Cim 
a kiadóban. 1750

Kocsis
ki fejesl is vállal, fel­
vétetik. Dénes, Árpád­
tér 13. 1752

Keresek
két szobás, konyhás 
lakást, esetleg bútort 
is át vennék. Ügynökök 
dijaztatnak. Cim a ki­
adóban. 1751

Biciklit
jókarban levőt megvé­
telre keres Dénes, Ár- 
pád-lér 13. 1877

Nyugalmazott
csendőr törzsőrmester 
megfelelő alkalmazást 
keres szerényebb fize­
téséri május 1-től. Cim 
a kiadóba. 1780

Házmester
lehetőleg nyugdíjas és 
gyermektelen házaspár 
felvétetik. Railó, Piac­
úira 30, be. 1774

Egy
jó felsőrész készítő lel- 
vétetik Kollernél. 1770

Xaphlljas Irodisták
járkálússai is egybekö­
tött munkálatok vég­
zéséhez felvételnek. Bö- 
vid ajánlatok „Napi 
100—200" alatt e lap 
kiadójába küldendők.

1775

Eladás
Bútorok

hálószobák, ebédlők,— 
leányszobák, minden­
féle bútorok, olcsóbb 
és jobb, mint bárhol. 
Szolid kiszolgálás, elő­
nyös csomagolás. Lef- 
kovils bútoráruház, Sl- 
monffy-utca 6, szám, a 
tejpiaccal szemben. — 
Cégre és címre ügyelni.

'1494
Egy

Singer varrógép eladó 
Darabos-u. 7. 266

Eladó
Ses l a kertben, Poroszlay 
111 4. szánni egy holdnyi 
szőlő felszereléssel, be­
költözhető két szobás 
lakással, Jóst Írógép, 
nagyobb mennyiségű 
szalma. Dr. Kovács 

Gábor ügyvéd, Kossuth- 
utca 43. J757

Kerékpár,
jó karban lévő eladó 
Darabos-u. 35. 17.12

Szőlő
eladó az Ungvári-tele­
pen, 1948 kvadrát. Cint; 
Csonka-11. 9. 17,j.j

Eladó ház
I Jomokkcrt, Bujdosó- 
utca 4-e., beköltözhető 
lakással. Értekezhetni 
ugyanott._____  17 16

Húzna fák
nagyobb mennyiségben 
is eladók. Mestcr-u. 29. 

_______________ 1756
Egy

jó karban lévő szekér 
ülés eladó. Méliusz-tér 

szám.___  17611

Zsír
50 kg. prima hTizi eladó. 
Gint a kiadóban. 1768

Szép
világos festett hálószoba 
bútor eladó. Nyil-utca 
117. sz^ll. ajtó. 1237

Kézi kocsi
egy dívány és egy ön- 
melegitős fürdőkád el- 
adó. Czegléd u. 14,1223

Eladó
faragott akácfaoszlopok 

! Yénkcrt, Sinay Miklós­
it tea 29. 1769

Eladó
egy férfi öltöny fekete 
ruha. Széehcnyi-utca 38 
szám, cipő üzletbe.

17Ő8
Eladó

jehév gyvrmekágy, mat­
raccal, paplannal, egy 
gyermekfürdőkád. Szent 
Anna-u. 9. 1707

Eladó
Vasúti-sor 23. sz. ház, 
villany világi tás, szí vaty- 
tyus-kut, vasúti meg­
állóval szemben. 1745

Darabos mész
oltott mész, cement, 
tégla, cserép fedél- 

lemez,
száraz tűzifa,
porosz szén azonnali 
szállításra beszerezhető
Bartha fatelepén
Ispotály-ut 3-b. Telefon : 785.

ügyes,
képzett varró-lányok 
felvétetnek. Baltóczy 
Juliska női szállónál.

Batlhyányi-u. 3. 1754
Kiszolgálóiul

ilalmévésbc felvétetik.
Jelentkezni hét főn. 1 Iat- 
van-utca lo. 1786

Keresünk
minden nap ki1 ordásra 
30 vagy 50 liter lejei, 
lírausz Adolf, Jánosi* 
utca 14. sz,__ 1766

Megvételre
keresek kis kézi szeke­
ret. Ugyanott két szé­
kért! yi csutkaizik eladó.
Szexben yi-ut 18. 1793

Heutes- és mészáros- 1

segéd állást elfoglalna,
zeUini'k’ cmL Ün,|VC’ ‘ csomagolás. Simonffy-u. 
ZCl0ntk- Lsl«e 2/e. bérházi bútorüzlet

1747 !

Eladó
erős összecsukható két­
személyes vaságy és egv 
gyermek vaságy. Kandia 
utca 15.,lakatos műhely.

_______ _______ 1763
50—(10 kg, 

házi zsir eladó. Cim a 
kiadóban. 1804

Eladó
a Bercsényi-utca 13-ik 
számú ház. 180,000 ko­
rona utolsó ára. Érte­
kezni Fazekas Mihály 
utca 6. Habuczky pata- 
fedő. 1795

Ház
üzlethelyiséggel, italmé­
rési joggal olcsón eladó 
Azonnal beköltözhető. 
Értekezni Hajduhad- 
ház, — Szabó Márton 
1342. 1797

30 kiló
ószalonna eladó. Móric- 
utca 16. 1798

Eladó
egy kutszivattyu. Hozzai 
telep, Csóka Pál 11.19., 
vágóhíd melleti. 1762

Jó karban
levő bőrdivány és egy 
konyhastcllázsi hely­
szűke miatt eladó. — 
Betlilen-utca 23. szám, 
keresztépület. 1709

Hálók, ebédlők
konyhaberendezések, — 
mindenféle bútorok leg­
olcsóbban beszerezhe­
tők. — Vidékre Ingyen

Itákóczl-ulcn
28. sz. alatti ház eladó. 
Értekezhetni Kazinczy- 
utca 12. sz. alatt özv. 
Kormos Mlhálynénál. 
______ ___ ____1773

Eladó
Jókai összes müve, 110 
hisz kötet. Hadó. Piac 
utca 30., I. emelet. 
__________ 1771.

Gyermekkocsi 
ülő, fekvő, majdnem uj 
eladó. Kígyó-utca 35.

1782

Ujfehértó.
2-300 ezer

reiutelkgző

1294

Uclircezen város és .. Tiszántúli t el

Egy
szekér eladó. Dugovits 
Titusz-u. 10. 1047

Egy
elegáns ebédlő-szoba be­
rendezés eladó. Megte­
kinthető : városi viztnü- 

___________ telepen. j 735
e.gyliázker. könyvnyomda-vállalata,

koronával 
keresztény pénztárost 
és főkönyvelőt kere­
sünk. Ajánlatok Hész- 
vény társaság jeligére 
kiadóhivatalba. Hadi­
rokkant előnyben ré­
szesül. ‘ 1798

Két ház
adómentesek Hatvan 
és Csapó-utcai részeken, 
beköltözhető lakással 
eladó. Értekezhetni : 

Csapó-utca 56. alatt.
__ 1791
Egy

drb 1. számú werlhcim- 
szekvény eladó. Vendég- 
utcii 6. sz. 1788

Eladó
liajdusámsoni kertben 
500 Q-id szőlőföld, rajta 
lévő épület- és gyümölcs­
fákkal ellátva. Érte 
keznl: Hajnal utca 21. 
Dcbreczen. 1792

í


